

Ára 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

HAJDUFÖLD

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 OKTOBER 15.

KEDD

XXXIX. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM.

Az olaszok elfoglalták Akszumot

Tudósítás a hetedik oldalon)

Országos jelentősége volt Gömbös miniszterelnök debreceni beszédének

A nagy tiszántuli problémák végleges megoldását jelentette be vitéz Gömbös Gyula -- A miniszterelnök kemény bírálata az érvényesülni akaró debreceni klikkekről, érdekcsoportokról -- Dr. Lázár Andor és vitéz Leveldi Kozma Miklós nagy beszédei Debrecenben

Debrecen nagy politikai vasárnapjának eseményei

Debrecen nagy politikai vasárnapja lezajlott s a Debreczeni Ujság -- Hajdúföld előfizetői a „Debreceni Hírlap”-ból, melyet kiadóhivatalunk mindenkinék házhöz kézbesített már hétfőn reggel teljes terjedelmében olvashatták vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök, dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, valamint báró Vay László főispán és dr. Uihelyi Sándornak a gyűlésen elhangzott beszédeit.

A vasárnapi események mégis mély nyomot hagytak Debrecen lelkében, hogy azok hatása minden bizonnyal megérzik a választások eredményein is. Debrecen magyarsága szombaton, vasárnap úrra itt látha a vitéz Gömbös Gyulát és azok az emberek, akik ott voltak közelében akik

hallották szavát, megérezték azt a delejes fluidumot, azt a nagy, fanatikus magyar hitet, amely a Vezérből árad megértették, hogy a Nemzeti Egység kormányának feje első renden törődik a Tiszántúl nehézsorsával s nemcsak törődik, hanem már el is készítette azokat a nagy terveket, amelyek az ország legelhanyagoltabb, legszerecsételenebb részének felvirágoztatását jelentik. És az a lelkesedés, az az őszinte hit, amely itt vitéz Gömbös Gyula iránt megnyilatkozott ország-világra szóló bizonyágtétel volt amellyel, hogy dacára minden ellenzéki mesterkedésnek, -- Debrecen a Nemzeti Egység városa, amely hűséggel és diadallal követi vitéz Gömbös Gyula politikáját.

rembe lép, egyszerre megmozdul ez a roppant embersűrűség. Zúg, forrong, tombol a terem az éljenzés és lelkesedés száguldó, rohanó vad viharában. S vitéz Gömbös Gyula arca mintha pirosabbá gyúlna. Szemében meglóbban valami lelkes tűz Debrecen szíve melegtől kigyúl az ő magyar szíve is.

Azután viharos, tomboló éljenzés fogadja a szólásra emelkedő báró Vay László főispánt aki diadallal, sikerrel, eredményesen vezette itt a Nemzeti Egység alkotó munká-

ját, épp úgy, mint kemény harcait. Szeretett Vezérünk! -- mondja a főispán, miközben úrra felzúg a taps, -- nem kell egy pilanatig sem kételkeded, mert biztosítunk róla, hogy a Tiszántúl metropolisában a Nemzeti Egység tábora nemcsak tudni, de fegyverkezettben teljesíteni is fogja hazafias köteleességét!

A beszéd végén úrra felzúg az éljenzés és a taps, vitéz Gömbös Gyula pedig, aki végignézi a termet, most saját szemével látja, hogy mennyi szeretettel, ragaszkodással viseltetik főispánja iránt Debrecen város,

Ezrek ünneplik dr. Lázár Andort

Tovább viharzik a taps, amely dr. Lázár Andor igazságügyminisztert köszönti.

— Debrecen az egész országnak ide szegzett figyelme mellett kimutatnia most, -- mondja, -- hogy merre felé kíván haladni, az alkotó, nemzeti építő munka irányába vagy a meddő

kritikának ingoványos útján. S ezekre a szavakra újabb helyeslés a válasz. Újabb bizonyágtétel hangzik, hogy Debrecen már nagyon is úrra az apró kis ellenzéki torzalkadásokat, a gáneszvetéseket. Debrecen dolgozni, élni akar és nem veszedni.

Beszél a Vezér

S azután vitéz Gömbös Gyula áll szólásra. Fel kell emelnie a kezét, hogy az öt perces tapsvihár után végre szóhoz tudjon jutni. Am amíg így áll, mosolyog az ünneplés nagy orkánjában van idő, hogy végig nézzünk rajta. Szinte esodálatos, hogy a férfit, aki másfél évtizede mindig csak harcol, dolgozik, alkot, nem viselte meg a kemény állandó munka. Mi, -- akik emlékszünk, -- úgy látjuk: ugyanezzel a fiatalos hittel, ezzel a soha nem esüggendő, fanatizmussal állt itt már 1922-ben, a nagy választások idején. Ugyanez a lobogó szemüveg gyújtotta végig később a ma-

gyar faluk lelkét, ugyanez a hit adta vissza egy országnak 1932 őszén elvesztett hitét.

Gömbös miniszterelnök a meddő ellenzékről

S debrecen megérzi most úrra benne az igaz embert, a politikust, akit nem tudott megrontani a politika semmi huncutsága. Amint beszél, amit mond azon érzik, hogy komolyan mondja, halálos komolyan hiszi. S ennek a hitnek, ennek az őszinteségnek esodálatos szuggesztivitása

Ünnepi hangulatban várta vasárnap Debrecen vitéz Gömbös Gyulát

Vasárnap reggel, mikor a fővárosi sajtó sok-sok képviselőjével végig megyünk a nagy Piac utcán, zengzúg a Nagytemplom harangja. Az Arany Bika előtt hatalmas embertömegek gyülekeznek és néznek a léren felállított hangszórók felé. Munkások ünneplőruhás tanyasi gazdák állnak a fasorban. S délelőtt 10 órakor már vagy 4000 ember szorong a hatalmas téren. Bent a teremben zsúfolva minden páholy, erkély, ülőhely, állnak a folyosókon, a terem háltér-

ben. A sajtó asztalnál alig lehet helyet szorítani. A pódiumon országgyűlési képviselők, felsőházi tagok illusztris serege.

Itt van mindenki. Itt van az egész Debrecen. Elsősorokban a gazdáltsadalom sok-sok tekintélyes képviselője az állami, törvényhatósági hivatalos vezetők, tisztségviselők, a debreceni régi patricius kereskedő-családok tagjai, a kisiparosok és nagyon nagyon sokan a munkásság, ifjúság képviselői közül.

Debrecenben a Nemzeti Egység teljesíteni fogja köteleességét

Amikor pedig vitéz Gömbös Gyula, dr. Lázár Andor és vitéz Leveldi Kozma Miklós bolügyminiszter báró Vay László főispántól kísérvé a te-



van. Átragad a terembe hallgató-ságra át sugárzik a mikrofon villamos energiáján a kint álló lömege, átterjed erre az egész Debrecenre.

Az ellenzékéről beszél először. A magyarságba belenevelt negatív szellemről, amely a régi időkben, Bécs uralma alatt talán ösztönös védekezés volt, de ma felesleges egy nemzeti kormánytal szemben.

— Amikor alkotásokkal akarunk előjönni — mondja a miniszterelnök. — megszólal egyesek részéről a negatív hangja és azt mondja: Neked ugyan igazad van, szükség van ilyen alkotásra, de én jobban tudnám csinálni. Az az energia, amit mint kormányelnök elhasználok fele részben de facto a munkáé másik felében azonban védekezés azok ellen, akik alkotó munkámban utamat állják.

Először a kenyér problémája, aztán a közjogi kérdés

Azután a szavaiból egyszerre kibontakozik a hallgatóság előtt hogy mit tart fontosnak egy realpolitikus, aki a nemzet érdekeit, a kenyeret, munkát és nem az üres alkotmányjogi szövegeket tartja fontosnak, elsőrendűnek.

Fontosabb a gazdaadósságok rendezése, a hitbizományi reform a telepítés, a bortörvény, a hegyközségi törvény, az orvosi kamarák felállítása, az érdekképviseletek rendezése a szociális kérdések megoldásának legalább is megkezdése — mert ez hiányzik!

A hallgatóság tagjai egymásra néznek. Mi ez? — gondolják magukban. Hiszen Magyarországon soha nem volt még miniszterelnök, aki ilyen ösztönös beismerje a hiányokat, aki ilyen tisztán, világosan lássa, hogy mi a magyar életnek legnagyobb hiánya. S a felzúgó taps azt mondja, hogy Debrecen megértette; ezt az alkotó kezét, nem szabad lefogni, nem szabad elgáncsolni, de segíteni kell innen Debrecenből is.

Minden keresztény magyarnak egy táborban a helye

Minden keresztény és nemzeti alapon álló magyarnak egy táborban a helye! — szárnyal fel utána keményen vitéz Gömbös Gyula hangja. Ez szól a nyilaskeresztéseknek is, az úgynevezett kiscsapatoknak is, akiknek soraiban több az ügyvéd mint a kiscsapat!

Az utolsó néhány szónál egy kicsit hamiskásan, gúnyosan villan meg Gömbös Gyula szeme. S a felzúgó taps, a fellérvő derűség bizonyíték rá, hogy Debrecen nagyon is érzi ennek a politikai meglátásnak igazságát és azt a humort, ami a függet-

len kiscsapat mezében tetszelgő ügyvéd urak szerepében lakik.

Harminchét törvényjavaslat készen áll

Azután itt adja meg a miniszterelnök először számszerű cáfolatát a sok-sok ellenzéki mesének, hamis be-

állításnak amely a Gömbös-kormány állítólagos semmit levéséről szól.

— Kormányom három év alatt 72 törvényjavaslatot hozott tető alá és e pillanatban 37 törvényjavaslat van tárgyalásra készen.

Most jön az idő, amikor érezni fogja minden magyar, hogy az a kormány amelynek élén állok, a cselekvések kormányja.

Miniszterelnöki vélemény a debreceni klikkekről

S a nagy beszédből szól valami a debreceni frakcióknak, az apró zavarteltető párttörődékeknek is. Kemény, határozott kinyilatkoztatás ez, amely minden kétséget eloszlat a tekintetben, hogy miképpen gondolkodik vitéz Gömbös Gyula az utolsó esztendő debreceni esatározásairól.

A hivatott vezeték a vidéken is azért vannak, hogy vezessék azt a vidéket és szerencsétlen állapot az, ha ehelyett a főispánnak...

— Éljen báró Vay László! — zúg, viharzik fel a terem.

Gömbös miniszterelnök oda fordul a főispán felé s meleg elismeréssel folytatja. —

— Szerencsétlen állapot az,

ahogyha ehelyett egy főispánnak egyes frakciók, klikkek taktikájával kell hibélődni. Egyes családoknak, társadalmi rétegeknek, baráti csoportoknak Magyarországon való érvényesülésének vagy nem érvényesülésének kérdése nálunk fontos problémaként jelentkezik, holott egy egységben élő nemzetben ilyen problémák nincsenek, mert a nemzet kiutasítja soraiból azokat, akik a maguk érdekét fölé akarják helyezni a közérdeknek.

Ezekre a szavakra újra felesletlen a taps. Keményen, dübörgőn, elemi erejű tüntetésként azok ellen, akik sehogy sem akarták eddig megérteni Debrecenben ezt az igazságot.

Vitéz Gömbös Gyula megsegíti a Tiszántúlt

Még nagyobb figyelemmel és még nagyobb lelkesedéssel hallgatja a közönség a miniszterelnöknek azokat a szavait, amelyekben munkát, életet jelent be a Tiszántúl számára. A kormány elhatározta, — mondja, — hogy megoldani kívánja az Alföld vízhiányának problémáját. Programjába vette az öntözés kérdésének megoldását, még pedig olyképpen, hogy az inségmunkát e célra fordítja és a Tisza vizének felhasználásával megkezdji a Tiszántúl öntözőcsatornának el-

készítését. Megindul az erdőszítés, mérsékelní fogják a Tiszántúl szállítási tarifáját.

E gondolatokat a miniszterelnökben, rajtam kívül elsősorban az igazságügyminiszter úr, mint Debrecen képviselője lesz hivatva képviselni.

A lelkes taps jelzi, hogy a debreceni választóközönség megérti ennek a kijelentésnek súlyát. Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter minden körülmények között a debreceni mandátumát fogja megtartani.

Soha sem hátra, mindig előre

S legvégül a miniszterelnök szavaiból újra felszárnyal a magyar hit. Lángra gyúl tőle a szív, és Debrecen népe amikor mondja:

— Bennünk él egy szent vágy s ezt a vágyat hajlja egy még erősebb kötelességérzet, hogy ezt a nemzetet megerősítsük nagy történelmi feladatok végrehajtása céljából. Nem félünk senkitől, csak Istentől! Megvünk azon az úton, amelyen elkezdjük s ha azt is tudnók, hogy ebbe egyénileg bele fogunk pusztulni, örömmel vállaljuk, mert tudjuk, hogy a nemzetért tesszük. Ez a mi politikai hitvallásunk. Mindent a nemzetért! — Semper prorsum, nunquam retrorsum! Sohasem hátra, mindig előre! A széthullott magyar kell, hogy egy táborba jöjjön, nagy feladatok teljesítésére, s akkor méltó lesz azokra az ősökre, akikre mindig egész Európa figyelt fel. Nem hiszem, hogy a mai Debrecen olyan balgaszolna, hogy ne ősei útján akarna

haladni.

A teremben még zúg, tombol az éljenzés, amikor vitéz Gömbös Gyula magasra emeli a karját!

— Bocsánatot kérek, — mondja — hivatalos ügyekben el kell utaznom. Kérem önöket, maradjanak együtt itt és maradjanak együtt a Nemzeti Egységben.

Zúgó éljen vihar, szünni nem akaró lelkesedés közben távozott a teremből vitéz Gömbös Gyula s kíséretével együtt azonnal a pályaudvarra hajtatott, ahol már indulásra készen várta a „Huba” sínautóbusz, amellyel elutazott Budapest felé.

A debreceni beszéd hatása

A politika nagy vasárnapjának lezajlása után meg kell állapítani, Debrecenre csodálatosan mély hatást tett a miniszterelnök beszéde, amelyet meleg rokonszenvvel fogadott az ország egész saj-

lója is. Már a vasárnapi délután folyamán is az emberek mindent a legnagyobb lelkesedéssel és meglepedéssel pertraktálták a miniszterelnök szavait. Egyértelműleg megállapította mindenki, hogy a Nemzeti Egység hatalmas táborát még jobban megerősítette a Vezér megjelenése, a régi kétkedők, ingadozók is a legnagyobb örömmel csatlakoztak a Vezér zászlói alá.

Ebben a vonatkozásban is a debreceni beszédnek döntő jelentősége volt, mert felfokozta az erőt és Debrecen hitvallása vitéz Gömbös Gyula politikája mellett új erőt adott neki is a további munkára és küzdelemre.

Kozma Miklós belügyminiszter: Akik mindig csak kritizálnak, a nemzetet gyöngítik

A hétfő reggeli „Debreceni Hírlap” útján beszámoltunk már röviden a nagygyűlés után lefolyt társasbeszédéről is. Itt — mint ismeretes — az első pohárköszöntőt báró Vay László főispán mondotta a Kormányzóra. Utána Ruff-Varga Kálmán felsőházi tag köszöntötte szép beszéddel Kozma Miklós belügyminisztert és Lázár Andor igazságügyminisztert.

Az üdvözlésekre elsőnek a belügyminiszter válaszolt, aki többek között ezeket mondotta:

— Az a mesterséges megmerevedés, melyet a Páris körüli békék idéztek elő, engedett. Az európai politika újra hullámzik ami történelmi időket, vagy legalább is annak elővetelét jelentheti. Ilyen körülmények között egy élni és jobb sorsot kívívni akaró nemzetnek minden fia a közéletben fokozott felelősséggel tartozik az ezer éves magyar múltak, a keserves jelennek s a ragyogó magyar jövőnek. (Éljenek és taps.) Három kérdés van, amelyet minden magyar embernek szem előtt kell tartani. Egyik a véderő kérdése, ez a legfontosabb kérdés és itt nem lehet pártkülönbség. A másik a külpolitika kérdése. E két nagy kérdésben minden magyar embernek csak egyformán lehet gondolkoznia. Rátérve a harmadik kérdésre, azt kérdezzem, hogy minden helpolitikai feladatok mellett szabad-e, hogy a két elsőrendű nagy kérdés mellett a harmadik, a helpolitikai kérdések dominánsak? (Éljenek és taps.) A helpolitikában elválaszthatnak embereket egymástól, világnézeti különbségek, de nemzeti keresztény és polgári jelszavak alatt micsoda nagy különbségek lehetnek a pártok között? Egy kis nemzet, amelynek harjója a viharos európai politika hullámain hanyódik, akkor erősebb, ha erőt egy konszolidációs központ köré tömörítve egy-ítik. Azok, akik kifelé húzódnak örökre csak kritikát gyakorolnak hibákon lovagolnak, elgáncsolják kellenek a nemzet erőt gyengítik.

— Gyakran visszatérő székszorulás, rossz emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan megelékníti a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Számos kiváló orvos a Ferenc József vizet belféreggőzkúránknál is igen jó eredménnyel alkalmazza.

NŐI HARISNYA

ÜJDONSÁGOK ÉRKEZTEK!

— HA RENDKIVÜLT ÖHAJTÁRBAK ÉS MINŐSÉGBEN — NE MCLASSZA EL KIPRÓBALNI

Kardos László

VASZONCZLETET.

Debrecen hivatása

Az ellenzék velünk szemben leginkább azzal érvel, hogy a kormány nem tesz eleget és ők sokkal többet tennének. Mi már láttunk ellenzékéről kormányra kerülni pártokat, de a kormányzás terhe alatt mindenik kénytelen volt engedni az állaluk hirtellett ígéreteket megvalósításából. Sokszor meg jósolta már a kormány bukását az ellenzék. Mi azonban ezekkel a jóslásokkal nem sokat törő-

Dr. Lázár Andor: Büszke vagyok rá, hogy Debrecen engem választ képviselőjének

Ha Debrecen múltjával foglalkozunk, lehetetlen észre nem venni azt a nagy szerepet, amelyet a magyar történelem Debrecen városának a kereskedelem terén juttatott. A XVII. század óta Debrecen kereskedői behatolták az egész országot és az árus tovább szállításán kívül terjesztő voltak a debreceni kultúrának is. A kereskedelem és a kultúra a legteljesebb mértékben fejlődött Debrecenben. Ha a szellemi foglalkozások nem is tartoznak a közvetlen termelőmunkák közé, ki merné kétségbevonni, hogy a tudományos életnek a kultúrának nem a legelső alapja a termelőmunkának minden téren. Magyarország mai európai helyzetében nagy jelentőséget kell tulajdonítani ennek a két tevékenységnek. A kereskedelem munkája Angliából világhírnévvel csínált. Ez a munka a kontinensen Magyarországot is hatalmat és gazdaságot ad. Nagy fontosságot kell azonban tulajdonítani annak a nagy szellemi tőkének is, amely a magyar középosztályban meg van és

dünk, mert van nekünk elég dolgunk. Abban a biztos hitben és tudattal vagyunk, hogy ebben a városban ki fog termelődni a lelkek realitása és ebben az értelemben Debrecen város közönsége feleleletet fog adni arra a kérdésre, amelyet a kormány és a párt nevében a miniszterelnök ma itt feltett és amelyre az én véleményem szerint Debrecen város kielégítő szót és magasztos feltelet fog adni.

Dr. Téglássy Béla beszéde után Lázár Andor igazságügyminiszter szólalt fel.

amely nálunk a legértékesebb exportcikk. A művészi és tudományos termékeknek az exportja talán jobban hozzájárul Magyarország súlyának emeléséhez mint a termelőmunka.

Én büszke vagyok arra, hogy Debrecen engem választ arra, hogy az érdekeit képviseljem. (Lelkes eljenzés és taps.) Büszke vagyok rá, mert itt hánulatosan érvényesül a termelőerőnek a szellemi munkának és az áru közvetítésnek az a csodálatos, szép harmóniája amely ebből a városból Magyarország második vidéki városát teremtelte meg s ezt az alkalmat csak arra használom fel, hogy ismételtel kiemeltem, megértem a múltnak a Debrecenét, megértem a jelennek a Debrecenét és engedjék meg, hogy munkáim a jövőben is Debrecen érdekeit. (Lelkes eljenzés és taps.)

Az utolsó pohárköszöntőt dr. Balogh Gyula egyetemi gazdasági hivatali igazgató mondta a vendégeknek. Ezután a közebed félháromkor véget ért.

Dr. Lázár Andor és Kozma Miklós beszéltek a nyúlasi nagygyűlésen

Az odaadó ragaszkodásnak, hűségnek és igaz bizalomnak vitéz Gömbös Gyula kormányza s a Nemzeti Egység jelöltjei iránt impozáns megnyilvánulása volt az a gyűlés — amelyet a Nemzeti Egység Partia rendezett vasárnap délután a nyúlasi rokkanttelep udvarán. A hatalmas udvart zsúfolásig megtöltötték a rokkanttelep s általában a nyúlasi lakosai, akik kitörő élénkséggel üdvözölték az autóból kiszálló dr. Lázár Andor igazságügyminisztert, a Nemzeti Egység képviselőjelöltjét, valamint vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminisztert és báró Vay László főispánt.

Mielőtt dr. Lázár miniszter fellépett a szépen feldíszített pródiura Tóth Irénke tízenkét éves magyarruhás kisleány bájos szavakkal köszöntötte a minisztert és átnyújtott a rokkanttelepi lakosság nevében egy gyönyörű virágcsokrot. A miniszter látható jóleső érzéssel vette át a látható jóleső érzéssel vette át a virágcsokrot és Irénke szavakkal köszöntötte meg a kedvességet a kisleánynak.

A Nyúlasi üdvözlő a Nemzeti Egység vezetőit

Ezután a pódiumon Vargha József igazgató körzeti elnök a nyúlasi rokkanttelep és a 11-ik választó körzet lakosai nevében üdvözölte dr. Lázár Andor igazságügyminisztert, Kozma Miklós belügyminisztert, báró Vay László főispánt, aki — mint mondotta — Debrecen városáért dolgozik, támogatja a szegényeket s minden

Fatüzelésre ZEPHIR kályha
széntüzelésre REKORD 2 aknás
kályha
Tóth Gyula vasútleben

cselekedetében a város érdeke lebeg szeméi előtt. Ezután arra kérte báró Vay László főispánt, hogy a lehetőség szerint hasson oda, hogy a telep nyugati részén ahol áthalthatatlan sár van, burkolják ki s segítsenek a telepnek keresztül vezető poros és egészségtelen országút miatt fennálló helyzetén.

Dr. Lázár Andor: Az én segítő kezem mindenütt ott lesz

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter emelkedett ezután szólásra az összegyűlt több száz főnyi közönség feszült érdeklődésétől kísérve s beszédét sűrűn szakította meg a hallgatók élénzése.

— Kedves barátaim, — kezdte beszédét a miniszter, — nem programbeszédet tartani jöttem ide, hiszen ezt alkalmam volt elmondani délelőtt s nekem az az elvem, hogy aki sokat beszél, nincs ideje cselekedni. Kijöttünk ide, hogy körülnézzünk a rokkanttelepen. Aki az ország gyepöljét tartja a kezében, keresnie kell az érintkezést, hogy szemtől szemben lássuk a bajokat.

Ez a rokkanttelep a nagy Debrecenben éppolyan fontos része, mint a Péterfia utca vagy Arany Bika szálló s olyan szerény kérései vannak, hogy senki sem esodálhatja, ha az, akit itt képviselőnek megválasztott, épígy szívén viseli ennek a telepnek is a sorsát, mint annak a Nagytemplom környékét. Ha pedig valamit tapasztalnak valami más megvalósult kívánságaikból, emlékezzenek arra, hogy az én segítő kezem mindenütt ott lesz. Ez az én programom. Többet nem beszélek, a többet megcsinálom.

Öriási élénzs követte dr. Lázár Andor igazságügyminiszter szavát, majd a lelkes ováció csillapultával vi-

Ismét felülmulhatatlanul olcsón

kapható divatanyagok a

Kleindivatházban

Gyapjú női ruhaszövet P 1.38 Selyem marocain dupla széles, divatszínekben P 1.98
Tiszta gyapjú női ruhaszövet, új mintákban P 2.95 Kamarn szövet, férfi ruhára P 5.85
DIVAT CLOQUÉ SELYEM gyönyörű színekben P 3.90

Az őszi idény bel- és külföldi di vatkülönlegességei, ruhák és kabát szövetekben, valamint selyem anyagokban már raktárra érkeztek és azokat nagyon szolid árak mellett árusítom.

téz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter szólalt fel.

Vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter beszéde

— Én mint katona és háborús frontarcos, — kezdte beszédét — szívem parancsára jöttem ide, mert idehozza az embert az együttérzés és bajtársi szeretet. Mikor Lázár Andor igazságügyminiszter, mint államtitkár volt a honvédelmi minisztériumban, nagyon jól tudom, hogy milyen odaadó szeretettel karolta fel a rokkantak ügyét. Amit akkor lehetett nemcsak megígérte, hanem meg is tette. Aki ígéreteket akar hallani, az menjen a szomszédba, úgy hallom, ott most nagy ígéretések vannak egy helyen. De a tetteket innen, a mi zászlónk alól fogják meghallani.

A belügyminiszter rövid beszédét percekig tartó lelkes ünneplés követte, utána pedig Rátonyi Lajos igazgató-tanító a Nemzeti Egység egyik hivatalos jelöltje mondott beszédét.

Segíteni a szegények sorsán

Szavait ezzel kezdte: — Mindenki a fülebe cseng a most elhangzott íze: Mindenki a fedélzetre!... — Ezen a helyen a lakosság Trianon

óta a szegénység és nyomorúság kenyerét eszi. Eppen ezért önfeláldozással kell vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök zászlója alá állani, mert a magyar fellámadás csak a magyar egységből születhetik meg. Én is programot hirdetek, az a program, amit ma délelőtt a nemzet leginkább hivatott vezére mondott. Szűkebb programom nem lehet más, mint a szegény gyermekek sorsán segíteni s továbbra is bekapcsolódni szívvel-lelkel abba az áldozatos, magasztos és nemes munkába, amit három évvel ezelőtt kezdett meg Debrecenben a mi főispánunk áldott szívű felesége, aki maga járja be a külsőségeket és segít a nyomorultakon. Az ő segítő keze mindenütt ott van, ahol nagy a szükség. Ebben a munkában kívánom én is résztvenni tanító társaimmal együtt. Nem lesz itt inséges család többé, ha összefogunk és egyet akarunk. A mi zászlónk vitéz Gömbös Gyula kezében leng!

Kitörő élénzs követte Rátonyi Lajos igazgató-tanító szavát, majd Vargha József igazgató, körzeti elnök megköszönte a minisztereknek és báró Vay Lászlónak, hogy a gyűlésen meztelenek s ígéretet tett, hogy mindenkor híven fogják követni vitéz Gömbös Gyula zászlóit. Ezután a gyűlés véget ért s miniszteri vendégek a főispán társaságában autóba ültek, hogy részt vegyenek a Homokkertben tartandó gyűlésen.

Lelkes hangulatú gyűlés a Homokkertben

Délután 4 órakor a Homokkertben volt impozáns méretű népgyűlés. A leghűségesebb kertség: a periphéria fidelissíma, amely eddig még minden választáson abszolút többségben szavazott le a Nemzeti Egység jelöltjeire, most is impozáns módon adott kifejezést hazafias meggyőződésének. A sokat emlegetett Szabó Kálmán-utca, amely a régi rezsim nemlörödömsége miatt ma is bokáig érő portenger, sűrű felhőben úszott, amikor az autók berobogtak és így dr. Lázár Andor igazságügyminiszter személyesen meggyőződhetett, hogy mennyire jogos és halaszthatatlan a homokkerti lakosság leghűségesebb kívánsága: a több ezer lelket számláló városrész föltejének a kikövezése.

Megérkezik a miniszter

A miniszter társaságában voltak megérkezésekor: Balogh István földbirtokos, báró Vay László főispán, dr. Wallay József kir. főügyész, dr. Dömsödy Imre tanácsnok s még sokan mások. A népgyűlést a Nemzeti

Egység V. városrészének 31. és 32. körzeti rendezték s a minisztert a bejáratnál dr. Rásó Sándor városrészi elnök, dr. Székely Ferenc, dr. Gyöngyössi Róbert körzeti elnökök, Böszörményi Géza, dr. Végh Ferenc vezető titkárok, Bornyi Károly és Nagy Imre körzeti titkárok fogadták, akiknek érdeme a különösen sikertűlt népgyűlés megrendezése.

A tágas udvaron több mint négyszáz főnyi közönség szorongott és szünni nem akaró ovációban részesítette a belépő minisztert, majd báró Vay László főispánt is megpillantották, ismét frenetikus erővel tört ki a tapsvihár: *Eljen a mi főispánunk! Eljen a Homokkert patrónusa!* — hangzott az örömköltés mindenfelől.

A Homokkert mostoha gyermeke volt a régi városházi rezsimnek

Elsőnek Gyöngyössi Róbert körzeti elnök lépett a dobogóra és közismert szónoki készségével, hatásos beszéd kíséretében nyitotta meg a gyűlést.

— Amikor megtudtuk, hogy a

Koszoruk Mindszentre temetésekre

Előlevél koszoruk . 3 Pengőtől
Preparált koszoruk 3 Pengőtől
Palma koszoruk . . 4 Pengőtől
Műlevél koszoruk . 2 Pengőtől

legolcsóbban: RÓZSA VIRÁGCSARNOK, Kossuth-u. 3. sz.

közigazgatási bíróság a debreceni választást megsemmisítette, az ellenzék örült, hogy új választás lesz. Most már mi vagyunk boldogok, mert látjuk, hogy ez az új választás nem egy, hanem két mandátumot jelent a Nemzeti Egységnek!

A szónok ezután méltatta dr. Lázár Andor, Ujhelyi Sándor és Balogh István jelölték érdemeit és hangsúlyozta, hogy a kormánypárti lista támogatása a Homokkert lokális érdeke is. A homokkertiek eddig mindig mostohagyermekül voltak a városnak. A leghűségesebb városrész kívánságai: a Szabó Kál-

mán-utca kikövezése, a zsákutcák ügye és a kertészek tűzveszélyessége nem tűrnek további halasztást. És itt örömmel kell megállapítani, hogy báró Vay László főispán, a homokkertiek patrónusa (*Lelkes éljenzés.*) elsőnek nyult hozzá ezekhez a kérdésekhez, amikor a városi vizsgálat idején egy-két éve porosodó aktát kivett a ládafiából. Neki köszönhető, hogy a Homokkert problémái rövidesen megoldást nyernek.

Ezután zúgó éljenzéstől kísérve dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter lépett a pódiumra.

Dr. Lázár Andor a Homokkert problémáiról

— Örülök a közigazgatási bíróság ítéletének — mondotta —, mert ha a választást nem semmisítik meg, ma nem láthattam volna a Szabó Kálmán-utcát s a jövőben nem tudnám olyan energiával támogatni a jogos kívánságot, mint most, hogy személyesen győződhettem meg a kertészi lakosság jogos kívánságairól.

— A bíróság ítéletének köszönhetjük, hogy Magyarország legmagyarabb népe még nagyobb erővel és lelkesedéssel támogatja a kormány politikáját, amely tettekkel bizonyítja be életrealitását. Mi beváltjuk azokat az ígéreteket, amelyeket a magyar nép érdekében tettünk. Tudjuk, hogy az ország mai szorongatott helyzetében, amikor minden métermázsza húza kivétel a kormánynak kell kiharcolnia, amikor a kormány azon dolgozik, hogy minden ember megtalálhassa a maga megélhetését, a nemzetnek kötelessége, hogy egységesen támogassa a kormányt.

Beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be:

Szomorú, hogy újra ígéretet mer az a társaság, amely 1918-ban elveszítette az országot

— Szomorú, hogy mi egy olyan korszakban élünk, amikor az ország határa Esztergom, Komárom mellett és Szatmáron, Nagyváradon innen fut végig. Szeretném, ha a jelenkor történelmírója neuskára megírhatná, hogy 1935-ben ilyen állapotok voltak, de a magyar nemzet újra feltámadt s nagy lett önerejéből. Eppen ezért a magyar nép nem támogatja olyan társaságot, amelynek lelkiismeretét az ország széttűllesztése terheli. Szomorú, hogy ez a társaság, amely 1918-ban lönkrefutott a nemzetet, ma újra ígéretet mer és azt hiszi, hogy ezt a nemzetet kétszer is be lehet csapni.

— Mi, magyar kormány, felelősséggel dolgozunk. Csak azt ígérhetem, hogy országos gondjaim mellett mindig fogok időt találni arra, hogy választókerületeknek s köztük a Homokkertnek a panaszait meghallgassam. Ez a

meghallgatás nem olyan lesz, hogy egyik fülemben be, másik fülemben ki, hanem olyan, hogy ami a szívemet keresztül rezdül, az a kezemmel ösztönzi cselekvésre. (*Zúgó éljenzés és tapsvihar.*)

Báró Vay László főispán beszéde

A miniszter nagy tetszéssel fogadott szavai után ismét felzúgott az ováció, amikor közkiáltásra báró Vay László főispán emelkedett szólásra:

— Kijövetelünk célja — mondotta — az volt, hogy a hűséges homokkertieknek legyen alkalmuk velünk érintkezni. Mi eddig sem azért jöttünk ide, hogy ígéreteket tegyünk, hanem hogy cselekedjünk. Már a múltban is hangsúlyoztam itt, hogy Debrecennek nincsenek első- és másodosztályú polgárai. Ez a fel-fogás érvényesült akkor, amikor meghallgattuk a homokkertiek panaszait s valóban egy olyan aktát szedtünk elő a fiókból, amely abban már évek óta porosodott. Ebben az ügyben, a Szabó Kálmán-utca rendezése ügyében ma is folynak az érdemleges tárgyalások és minden remény meg van arra, hogy a kertészi lakosság kívánságai a közeljövőben valószínűleg megvalósulnak.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Ráthonyi Lajos igazgató mondott izzó erejű beszédet, amelyben a népgyűlésen megjelent Törös igazgató-torniót üdvözölte.

A minden tekintetben sikerült népgyűlés Gyöngyössy Róbert zárószavaival és a Himnusz elnéklésével ért véget. A miniszter ezután sorban kezét fogott és hosszasan elbeszélgetett a homokkertiek vezetőivel, majd autóján visszatért a helyőrségbe.

Zománcozott edények, tűzhelyek, kályhák

TÓTH GYULA vastűzletében

A NEP gyűlései a kádarcsi és látóképi csárdában

Vasárnap délután a Nemzeti Egység pártja a kádarcsi és látóképi csárdánál jól sikerült gyűléseket rendezett, amelyen a környék gazdatiszadalmi igen szép számmal jelent meg. A gyűléseket Horváth András nyitotta meg és rámutatott arra, hogy ezekben a nehéz időkben fokozott mértékben szükséges a gazdatiszadalmi összefogása. Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő hosszabb beszédben ismertette azokat az okokat, amelyek miatt a mai politikai életben a mezőgazdasággal foglalkozóknak a Nemzeti Egység pártjába kell tömörülni. Rámutatott arra, hogy a jelenlegi összes politikai pártok közül aránylagosan a legtöbb gazda a Nemzeti Egység pártjában van és fontos is, hogy amikor a kormány gazdasági reformjai kerülnek megvalósításra, akkor épp a gazdatiszadalmi támogatással teljes mértékben a kormányt, amely a gazdasági reformokat valóban megakarja valósítani.

Nemcsak a belpolitikai okok, hanem a külpolitikai okok is arra kényszerítettek minden magyart gondolkodó és magyart érző embert, hogy a Nemzeti Egység gondolata mellett kitartson és azt a gondolatot teljes mértékben támogassa. Megay-Meissner Károly beszéde után Kertész Kálmán, mint debreceni gazda foglalkozott a jelenlegi aktuális politikai kérdésekkel és hangsúlyozta, hogy a jelenlegi viszonyok mellett minden magyarnak egy táborba a helye, de különösen egy táborba a helye a magyar gazdatiszadalmnak. — mert törekvései épp a jelenlegi kormány párt keretében kerülnek leghamarább megvalósításra.

Midkét helyen mély hatást váltott ki a szónokok őszinte helyzetismertetése és okfejtése s a jelenlevő gazdák és földmunkások azzal a meggyőződéssel távoztak, hogy csakis a kormány párt oldalán várhatják a gazdatiszadalmi érdekeiknek igazi felkarolását.

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter a Frontharcos Otthonban és a MANSz-ban

Leveldi Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap délután utazott vissza Budapestre, dr. Lázár Andor igazságügyminiszter azonban a vasárnap délutáni gyűlések után is Debrecenben maradt.

A hétfő délelőtt folyamán báró Vay László kíséretében meglátogatta a debreceni frontarcosok otthonát. Az otthonban a látogatás alkalmával jelen volt dr. Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, társelnök és a főcsoport teljes tisztikara. Az igazságügyminiszter egész otthonosan érezte magát, hangsúlyozván, hogy ő, aki maga is frontarcos, mindig szívén viseli a frontarcosok jogos kívánságait és ígéretet tett, hogy a frontarcos célkitűzések érdekében a maga részéről is mindent elkövet parlament munkájában. Közölte a helyi vezetőséggel, hogy a jelenlegi kormányzat minden frontarcos gondolatát pártfogásába vesz és a kivihető célkitűzéseket a maga részéről is megvalósítani törekszik.

Ezután barátságosan elbeszélgetett az egyes vezetőségi tagokkal, majd a társalgó terembe ment át, ahol az ottartózkodó frontarcosok meleg ünnepségben részesítették.

A frontarcos szövetségből a miniszter a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségébe ment. A

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége részéről báró Vay László-né és Fráter Erzsébet díszelnök-nő üdvözölték az igazságügyminisztert, aki sokáig elbeszélgetett a MANSz hölgytagjaival.

Dr. Lázár Andor a hétfő déli budapesti gyorsvonattal utazott vissza Budapestre s az állomáson báró Vay László főispánon kívül, kikísérték a debreceni hivatala és közéleti reprezentáns alakjai.

A Nemzeti Egység összejövetelei a Bikában és a pályaudvaron

Szerdán délután fél 6 órakor a fényes és nyugdíjas vasutasok nagygyűlést tartanak a Bika díszteremben s ezalkalommal dr. Ujhelyi Sándor MÁV üzletigazgató, a NEP egyik jelöltje fog beszédet mondani. A nagygyűlésen a vasutas társadalom családtagjait is szívesen látja a rendezőség.

Másnap, csütörtökön este 8 órakor a pályaudvar másodosztályú éttermében dr. Ujhelyi Sándor tiszteletére baráti és tisztelői társaságsorát rendeznek melyen fel fognak szólalni dr. Ruffy-Varga Kálmán fejsőhízi tag, Mellan Márton apostoli kormányzó helynök, prelátnak, dr. Krüger Aladár, Drózdly Győző, Ujhelyi Gábor Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő, valamint dr. Karl János piarista házfőnök-igazgató és dr. Böszörményi Béla ügyvéd.

Zavar és kavargás az ellenzéki fronton

Hegymegi rosszul áll Nyírbátorban

Az egyik hűfői pesti lap azzal a hírrel lepte meg olvasóit, hogy a nyírbátori mandátum Hegymegi Kiss Pálé lesz, minthogy a Nemzeti Egység nem állít hivatalos jelöltet. Ez az állásfoglalás tendenciájú híradás nem

egyéb üres blöffnél, mert köztudomású, hogy a Nemzeti Egység Nánássy Imre személyére való tekintettel nem állít hivatalos jelöltet. Nánássy ugyanis már régebben kilépett a „független” kisgazdapártból és

Női átmeneti és téli kabátok**Női bundák****Női bőrkabátok****Női ruhák, blousok, pongyolák****Férfi és fiu ruhák****Férfi és fiu átmeneti és téli kabátok****Férfi és fiu bőrkabátok****Férfi és fiu városi bundák****Férfi és fiu lengyelbundák****a legolcsóbb szabott áron!****MAGYAR RUHAIPAR****női felöltők, női és férfiruhák nagyáruháza****Debrecen****Bika szálló-épület****Olcsó szabott árak!****Olcsó szabott árak!****A Takarékoság bevásárló helye!**

mint pártonkívüli kiscgazda vállalat jelöltséget. Így százszázalékos biztos, hogy őt választják meg Nyírbátor képviselőjévé. Ezt bizonyítja az is, hogy Hegyemegi kortesei úgy jártak, mint a Noé bárkájából kibocsátott első galamb: zöldelő olajig nélküli taláinkat és kedvüket veszítve tértek vissza a jó öreg debreceni bárkába.

A próféciailag megjósolt nyírbátori szövelem-hirdetés azt célozza, hogy a hegymegista ösváltozók akik már megunták vezérükkel, abban a reményben szavazzanak a „kiscgazda” listára, hogy HKP. úgyszólván lemond a debreceni mandátumról s akkor Öri István, az „ős-szellem” képviselője kerül be a parlamentbe. Hogy ez a kortesfogás milyen eredménnyel jár, arra az Öri-rokonság adta meg a választ. Öri István rokonainak nagy része nem írta alá a „kiscgazda” ívet...

Nagy Vincének újra kell kezdeni az aláírásgyűjtést

Érdekes epizódia van az ellenzéki front választási kampányának. Az úgynevezett „Kossuth-párt” ugyanis vehemens erővel gyűjtögette az aláíráásokat. Hétfőre azután kiderült, hogy az eddigi gyűjtés hiábavaló volt, amennyiben az egyik jelölt bizonyos Kiss Sándor nevű egyén nem tartozik a választó s választható állampolgárok közé... Ez az eset természetesen megdöbbenést keltett az ellenzéki pártban, de segíteni már csak úgy lehet a bajon, hogy Kiss Sándor helyébe új jelöltet állítsanak s előlrol kezdik az autogram-gyűjtést.

Mint értesülünk, ezt az új jelöltet Tarr Istvánnak hívják. Van-e, aki e nevet nem ismeri?...

HKP és Kadarc

A fagypontra alá esett Hegyemegi-nárt vasárnap négyülést astart tartani Kadarcson, ahol a Nemzeti Egység impozáns méretű politikai demonstrációt rendezett. Tekintettel arra, hogy Hegyemegiek a maguk „legbiztosabb” körzeteiben már több láthatatlan négyülést rendeztek, így a nyulason egyetlen ember sem jelent meg, a fekeletől pedig csak 12 szavazó. — a kadarcsoni gyűlésre is félénk izgalommal vonultak ki. Úgy rendezték a dolgot, hogy a vezérkörtések pontosan a Nemzeti Egység gyűlésének a végére érkeztek ki s amikor látták, hogy a négyülést nem tudják összehozni, egyenként

próbálták kapacitálni az embereket. Ez az akciójuk sem sikerült. Rövid próbálkozás után visszatértek a városba.

Afrikai harc a város alatt

Vasárnap este Abessziniába illő esetepaté förtént a piresi országúton, közvetlenül a város alatt. A nyilas-keresztesek ugyanis híriül vették hogy kilenc sárrétudvari kaszakeresztes Debrecen meghódítására indult. A nyilasoknak egyéb sem kellett. Kivonultak a város alá s mint Szejum főherceget az olaszok, összeverték a kilenc sárréti abesszint.

A halálfejes kortések ezután visszavonultak a védettebb sárréti hadállásokba.

Vitéz Kozma Miklós belügyminiszter ígéretet tett, hogy rövidesen nagyszabású OTI-építkezés lesz Debrecenben

A Tiszántúli értekezési csoportok következtében Debrecen különös mértékben gazdasági inséget szenved amelynek bizonyítéka, hogy egész év folyamán csak egy nagyobb építkezés volt a városban. Az építési pangása széles rétegekre kiterjedően érezteti káros hatását s ezért érthető és indokolt is, hogy amikor az OTI Budapestben munkalehetőségeket biztosít az építőiparban, ugyanezt követelje a maga részére Debrecen is.

Erre a célra használni fel az alkalmat a debreceni kereskedelmi és iparkamara, amikor dr. Lázár Andor igazságügyminiszter programbeszélő alkalmából vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter Debrecenben tartózkodott. Küldöttséget menesztett a miniszter elé. Sesztina Jenő kamarai

elnök vezetésével, aki előterjesztette azt a kérést, hogy tekintettel a nagy építőipari pangásra s sürögösen engedélyezze az OTI részére Debrecenben egy nagyszabású kislakásos bérház építését. A kamarai küldöttségnek az alelnökökön kívül tagjai voltak: Serly Gusztáv főpénztáros, Bernfeld Sámuel, Bessenyei Gyula, Dallmann Ferenc, Ferenczy Károly, Kardoss Gyula, Kontsek Géza, Riekl Antal, Tóth Lajos, Ullmann Salamon és Variassy Imre kamarai beltagok.

Sesztina Jenő elnök rámutatott a tiszántúli elemi károk következtében Debrecenért súlyos károsodásokra és kérte annak engedélyezését, hogy az OTI azokból az összegekből amelyek Debrecenből folytak be a pénztárba, az öregségi, rokkantsági, öregségi és árvasági biztosítási ág

tartaléktőkéjének számlájára Debrecenben sürgősen építhesse fel a kislakásos bérházat.

A belügyminiszter ígéretet tett arra nézve, hogy Debrecenben egy nagyszabású OTI-építkezés fog történni, de részleteket még ezidőszert nem közölhetett mert tárgyalások folynak a pénzügyminiszterrel, hogy az OTI-töke milyen részét lehet Debrecenben elhelyezni.

Sesztina Jenő elnök kérte, hogy a belügyminiszter tegye magáévá a küldöttség kérését s járjon közbe a pénzügyminiszternél is a kérelem teljesítése érdekében.

GRAND HOTEL IMPERIAL

NAGYSZALLODA

BUDAPEST

1 perc

a keleti pályaudvaról.

Rendkívül olcsó új idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezés-sel, fűtéssel és borraivalóval heti P 58.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borraivalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borraivalóval heti P 45.—

Atutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

Hajdúvármegye részt kíván a nagy útépitési programmból

Ki kell építeni a Debrecen-Tiszapolgár miskolci utat

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 óra-kor Rásó István alispán elnöklétével ülést tartott. Az alispáni jelentés a szokásos havi statisztikai adatokon kívül beszámolt arról, hogy Maizner János egy röplapban az alispán ellen intézett alaptalan támadásért hocsánatkérő nyilatkozatban szolgáltatott teljes elégtételt.

Az alispáni jelentéshez dr. Uzonvi György országgyűlési képviselő szöveghez, aki mindenekelőtt utalt arra, hogy viléz Gömbös Gyula vasárnapi nagy debreceni beszédében megállapította, hogy a Tiszántúlnak három nagy baja és megoldásra váró problémája van és pedig a víz, a fa és a prosperitás fokozásának megvalósítása. Az utolsó nagy kérdés-komplexumba tartozik a termés értékesítés megkönnyítése, ami csak az útépitések megindítása által lehetséges.

A kereskedelemügyi miniszter legutóbb bejelentette, hogy ötszáz kilométer utat akar megépíttetni. Sajnálattal látja azonban, hogy ebből az ötszáz kilométerből a tervezet Tiszántúl számára egyetlen kilométert sem vesz fel.

Tudomása szerint a debreceni és tiszántúli érdekeltségek értekezleten fogják rövidesen megbeszélni, hogy a kormány útépitési programjából a Tiszántúlnak is jutassanak. Nagyon helyesnek tartaná, hogy ezen a gyűlésen Hajdúvármegye is felemelje a szavát és követelje a neki jogosan járó útépitést. Régi terv, hogy megépítik a Debrecen—miskolci műutat, most tehát Debrecennek és Hajdúvármegyének is be kell kapcsolódnia ebbe az akcióba. Az út Tiszapolgáron menne keresztül a létesítésével kiemelnek a Tiszántúlt elszigetelt helyzetéből. Végül kérte, hogy Hajdúvármegye felírásban is sürgesse meg a minisztériumban a Debrecen—Tiszapolgár—Miskolc közötti útépitését.

Rásó István alispán helyeselte az indítványt és közölte, hogy ebben az irányban már intézkedéseket tett Debrecen h. polgármesterénél s báró Vay László főispán bevonásával együttes akcióra határozta el magukat. Az indítványt azzal a pótlással kérte elfogadni, hogy a társlőrvényhatóságokat is vonják be az akcióba.

A közigazgatási bizottság így határozott, majd tudomásul vették, hogy dr. Görgey Márton tisztifőorvos végelbánás alá vonása és nyugdíjazása következtében az ellene indított fegyelmi eljárás lefolytatását mellőzi.

Hozzászólás nélkül elfogadta a közigazgatási bizottság dr. Gaertner István tisztifőorvos jelentését Hajdúvármegye egészségügyi állapotáról. A jelentés szerint a lakosság egészségügyi állapota a múlt hónaphoz viszonyítva romlott. Uralkodó körjelleg a bélesatorna fertőzéses megbetegedése volt. Szeptemberben Hajdúvármegyében 440 gyermek született, ebből halvaszületés 11, meghalt

289 evén, a fémészertes szaporodás tehát 140. A betegségek közül előfordult 9 ronszó toroklob, 30 kanvaró, 50 vörheny, 136 tifusz, 73 vérhas, 11 Heine Medin

(gyermekparalízis) és egy szövőd-ményes influenza. A hastifusz Hajdúböszörményben és Hajdúnánáson jelentkezett nagy számban. Feltűnő, hogy a vármegyében a múlt hónapban 11 gyermekbénulási eset fordult elő, közülük két esetben halálzással. Kilenc beteget a klinikára szállítottak. A gyermekparalízises betegségek Hajdúszoboszlón, Püspökkladányban, Kabán és Nádudvaron fordultak elő. Jelenkezésük nagyobb aggodalomra nem ad okot, mert ilyen elszórt esetek az egész országban mutatkozik.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség Egyek és Tiszafüred között

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Tegnap a hajnali órákban borzalmas vasuti szerencsétlenség történt a Tiszafüred—egyeki vasútvonalon, az 598-as szelvénynél. A tiszafüredi vásári mutatóvasosok heten indultak egy szekéren Tiszafüredről Egyekre, ahol mutatóvasokat akartak tartani. A hajnali órákban a kocsi-sal együtt mind a hété utast elnyomta az álmom és így történelhetett meg hogy a lovak felvitték a szekeret a vasuti sinre és ugyanabban a pillanatban ro-

hogott arra Füzesabony felől érkező vonat. A mozdony derékban kapta el a szekeret, amelyet kettévágott. A szekér utasai valamennyien kirepültek a vasuti töltés mellé és Csikós Istvánné olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nyomban meghalt. A többi utasok közül is néhányan életveszélyesen megsebesültek. A töltés másik oldalán találták meg az agyongázolt két lovat. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálát.

Új irányt vezet be a földművelésügyi miniszter a szarvasmarha népies tenyésztése terén

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén Surogói Jenő gazdasági főfelügyelő a vármegye szeptemberi gazdasági állapotáról a következő jelentést terjesztette elő:

Szeptemberben általában száraz időjárás uralkodott erős felmelegedésekkel. Csapadék csaknem mindenütt esett, de nem elegendő mennyiségben. Dacára az őszi kezdetének, a hó elején mégis némely helyen kisebb-nagyobb jégeső volt, amely azonban csak a dohányban tett egyes helyeken kárt. A burgonya szedése és betakarítása ugyancsak gyenge eredménnyel fejeződött be. A cukor- és takarmányrépák szedése és a cukorrépaszállítás folyamatban van.

A répák terméskilátásai a nyári végi és őszeleji esőkre némileg javultak, úgyhogy a valóságos termés jobb, mint amilyennek ígérkezett. Cukorrépból 70—100 q, takarmányrépából 100—200 q, átlagtermés várható. Szalastakarmányok közül a lucerna még adott egy közepes kaszálást, egyéb szalastakarmányokban azonban már nem segítettek az

őszeleji esők. Nagy károsodás van a tengeriszárnál, mert a szárazság — szeles és egyes helyeken a jégesők a tengeriszár levézetét erősen összetörték. A tengeritörés általában befejezést nyert, gyenge — rossz és közepes eredménnyel. A legelők lünnövése a legtöbb helyen ismét megújult és kijáró jószágnak némi táplálékot nyújt. Az őszi talajmunkák és vetés teljes erővel megkezdődött és folyamatban van.

Az őszi repce és a rozs helyenként már ki is kelt. A vetések kikéltése nem mindenütt kielégítő, mert az egyenletes kikéltéshez és megerősödéshöz még csapadékra volna szükség.

A takarmányhiány leküzdése céljából a szalastakarmányokra adott vasuti szállítási kedvezményt a földművelésügyi minisztérium továbbra is meghosszabbította. Az abrak-takarmányhiány némi enyhítésére a gazdasági felügyelőség 110 vagon import tengerit osztott szét.

A magyar szarvasmarhatenyésztés és fejlesztése érdekében a földművelésügyi minisztérium kiküldöttei a gazda-

sági felügyelőséggel, a Mezőgazdasági Kamarával és a közigazgatási hatóságokkal karöltve helyszíni szemléket fogantatosított, amely szemlék eredményeképpen a szarvasmarhatenyésztés terén követendő tenyészirányt a jövőben újra megállapítja. A szemléken résztvett Rásó István alispán is.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Türelmemet ejtem...
Vért a hirre ráfolatnak
S jön a szava cáfolatnak...
Havas-ügnök írja:
„Szelum herceg bírja!”
„Fekete vért merit reád
„Elfoglal Eritreát!...”
Lecáfólia Róma:
„Mi se történt, ó, ma!”
„Szörnyű volt az adu ára:
„Bomba repült Aduára!”
Stefáni hír ad díszit:
„Bevettük az Addiszit!”

„S jön a veszély
Har-Axum rád!”
Hirszolgalat haragszum rád...
(lisztius)

Jelentkezési kötelezettséggel szabadlábba helyezte a törvényszék a hamis-tanuzással vádolt Halbrohr László földbirtokost

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A debreceni törvényszék dr. Jeney-tanácsa tegnap, hétfőre tűzte ki a többrendbeli hamis-tanuzással, hamis-tanuzásra való rábírással és hamis vád büntel-tével vádolt Halbrohr László jó-zsai földbirtokost monstre bün-perének főltárgyalását. A hétfői tárgyaláson dr. Bényei Zoltán királyi ügyész képviselte a vádat, míg Halbrohr László védelmét dr. Aczél Jenő ügyvéd látta el. A tárgyalás megnyitása után dr. Jeney Sándor tanácselnök Bényei ügyész indítványára zárt tárgyalást rendelt, mert a bün-ügyben a közérkölcset veszélyeztető momentumok is szerepelnek. Ezután dr. Aczél ügyvéd kérte az április 21. óta vizsgálati fogságban lévő Halbrohr László szabadlábba helyezését és egy másik ügyének egyesítését a mostani bünperrel. A törvényszék hosszas tanácskozás után úgy határozott, hogy az egyesítés kérdéséntk elbírálására az összes iratokat felterjeszti az ítélőtáblához és egyúttal elrendelte Halbrohr azonnali szabadlábba helyezését azzal a kötelezettséggel, hogy ügyének jogerős befejezéséig a város területét el nem hagyhatja és minden héten kedden és pénteken köteles jelentkezni a debreceni rendőrségen.

Csak ma és holnap

Olcsó szerszámok
lombfűrész készletek,
deszkák
TÓTH GYULA VASUZLETÉBEN

láthatja már a Csúnya lányt a Vígyszínházban délután 5, 7 és 9-kor.

Báró Vay László főispán magas kormányzói kitüntetése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap keddi száma közli, hogy a Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére báró Vay László főispán nagy érdemei elismeréséül a II. osztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

Debrecen város egész magyar társadalma őszinte örömmel és tiszta szívvel jövő lelkesedéssel fogadja ezt a hírt, mert hiszen báró Vay László főispán nagy érdemeiből nem is érhetett volna a kormányzói kegy. Előbb, mint Bihar vármegye főispánja szerzett magának elévülhetetlen érdemeket, majd mint Debrecen város és Hajdú vármegye igazgatásának legfőbb vezetője

dolgozott rengeteget a két törvényhatóság minden rendű és rangú lakosságának érdekeiért. Nagyvonalú munkásságát, melyet mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke fejtett ki, méltányolja az egész ország gazdaközönsége, mert hiszen ebben a pozíciójában mindenkor a gazdaérdekeknek volt hátor és nagy tekintélyű védelmezője. Az egyházi élet terén sok eredménnyel buzgólkodott a Tiszántúli Református Egyházkerület ügyeiben és általában nincs a közéletnek olyan ágazata, amelyben ne lehetne érezni az ő önzetlen magyar szívtől, lelkesedéstől és segítői akarástól vezérelt munkásságának eredményeit.

Debrecen város utolsó esztendőjének nehéz és kemény harciban mindenkor mély bölcsességgel, tapintattal képviselte az adófizetők érdekeit, vezette a tisztultabb közéletért megindított harcot s elsőrenden neki köszönhető, hogy Debrecenben ma diadalmasan, magasan lobog a nemzeti egység és nemzeti eszme lobogója.

A legfelsőbb helyről jött magas kitüntetés megkülönböztetett jelentőséget nyer azért, hogy ékes bizonyítsa annak a rendíthetetlen bizalomnak is, amellyel a legfelsőbb körök és az ország vezetői viseltetnek báró Vay László főispán munkássága iránt.

Akszum elesett egész sereg abesszín törzs megadta magát az olaszoknak

Minden vonalon dicsőségesen vonulnak előre az olasz csapatok
Nagy offenzíva délen — Meghódolt a kopt papság

Súlyos megtorló intézkedéseket szavaztak meg Genfben

Adua, október 14. Akszum városa vasárnap délután meghódolt az olaszoknak. A hódító olasz hadak bevonultak a városba.

Hétfőn hivatalosan megerősítették az olasz főhadiszálláson, hogy vasárnap délután Akszum behódolt. A hivatalos jelentés szerint délután az aksumi tizenhárom kolostor és apát-

ság jelkészei megjelentek Maravigna tábornok előtt és tudatták, hogy olasz fenhatóság alá akarnak kerülni. Az egész város az olasz hadsereg kezén van, katonának nyoma sincs Akszumban. Ras Szeium aki Akszumot védelmezte, körülbelül 1000 meghitt emberével elmenekült.

Makale elfoglalása küszöbön

Adua, október 14. (Az olasz keletafrikai szolgálat jelentése.) A Makale felé vezető út most nyilván áll az olaszok előtt és azt hiszik, hogy a várost most már elfoglalják. Makaleban a város őrsége Dedzsak Haile Szelasszie fegyveres katonái maradtak hátra és az olaszok számíthatnak ezek támogatására.

Nagy ütközet kezdődött az ogadeni fronton

Páris, október 14. A „Petit Journal” addis-abebai külföldi tudósítója szerint az ogadeni nagy harc megkezdődött. Az olaszok sok ponton támadnak. A csapatmozdulatok főképpen kelet felé, az Angol-Szomaliföld határai felé irányulnak, mert Olaszország szemmel akarja tartani a határt.

Tömegesen pártolnak át az olaszokhoz az abesszín törzsfőnökök

A déli hadszíntéren Ogaden körül az olaszrepülőök bombázóport zúdítottak az abesszín csapatösszevonásokra. Északon az olaszok Makale felé vonulnak előre. Aduából jelentik, hogy az olasz sereg tegnap este elfoglalta Akszumot. A város papsága és vezetősége hódoló díszmenettel fogadta az olasz csapatok főparancsnokát. Eddig még nem erősített hír szerint Hauveim és Sokota városok, amelyek Adua és Magale között fekszenek, ugyancsak elesetek. Tigre tartományban hat őrnagyi rangot viselő törzsfőnök fegyveres kísérelével együtt átvonult az olasz táborba, felajánlva fegyveres szolgálatait az olaszok főparancsnokának. Szeium herceg ezer főnyi seregével dél felé vonul vissza. Szeium herceg több biztja is átpártolt az olaszokhoz.

amelyen át Anglia és Japán 100—150 tevéből álló karavánokkal küldi a lőszert, az élelmiszert és a hadianyagot Abessziniának.

Az „Echo de Paris” londoni jelentése szerint az angolok Berberából nagy sietve utánpótlást küldenek Harrarba.

Óriási olasz politikai győzelem

Asmara, október 14. (Olasz-keletafrikai szolgálat: A főbiztos által elhalálozott intézkedéseket egyre gyorsuló ütemben valósítják meg és ezek már is érezhető eredményeket hoztak. Az olasz katonai és politikai győzelem már is felkeltette a külföldi megfigyelők eszébe, hogy az olaszok óriási visszengría van az etiop vidéken. Makale lakossága izgatottan várja az olaszok érkezését.

Olasz-keletafrikai szolgálat jelenti, hogy a Dezsák tisztelgő látogatása Maravigna tábornoknál valóiban formászerű megadást és alárendelést jelentett.

Az aduai és aksumi kopt papság együttesen rendelte magát alá az olaszoknak, 15 egyházzal kolostorral, továbbá Akszum és Adua mellett egyházközségekkel együtt. Megadták magukat továbbá a maecenai szeium törzsfőnök 4 Barabara és egy Kanvasznak törzsfőnöke.

Genfben megszavazták a megtorló javaslatok t

Genf, október 14. Az összehívott nagybizottság 6 órákor nyitotta meg ülését. Mindenek

előtt elfogadta a 16-os bizottságnak a következő javaslatát:

Abból a célból, hogy a Népszövetség kebelébe tartozó államok kormányai számára megőnyitessék az egyezségokirat 16. szakaszában foglalt kötelezettségek végrehajtása, elismerik hogy minden olyan indítvány, amely az említett 16. szakasz alapján fogantatandó lépésekre vonatkozik, a szakaszban a következő kijelentését veszi alapul:

A szövetség tagjai megegyeznek abban is, hogy az e cikk alapján megvalósítandó pénzügyi és gazdasági intézkedésekkel egymást kölcsönösen támogatni fogják, hogy az ezzel járó veszteségek és hátrányok a legkisebb mértékre csökkenjenek. Epp így kölcsönösen támogatni fogják egymást a védekezésben minden olyan külföldi ténykedés ellen, amelyet szerződéseszerű állam, valamelyikkel szemben alkalmaz. A nagybizottság ezt a javaslatot egyhangulag elfogadta, majd áttért a 18-as bizottság másodfokú jelzett indítványára. Midőn a kormányoknak az Olaszország javára nyújtandó hitelek s kölcsönök megtöltésére vonatkozó kötelezettségéről szóló 6. pontról volt szó. Nickl Alfréd magyar követ és meghatalma-

zott miniszter többek között ezeket mondotta.

— Bár a magyar delegáció elvi álláspontja ismeretes, az egyezségokirat 16. szakaszának alkalmazása tekintetében mégis hangsúlyozni kívánom, hogy 6. pontban felsorolt javaslatok csak a hitelező államokra nézve van jelentőségük. Alig hiszem, hogy egy adós állam, mint amelyen Magyarország, abba a helyzetbe kerülhetne hogy a rendszabályok bármelyikét is az ő szempontjából tekintetbe kellene venni.

Ezután az osztrák kiküldött a magyar kiküldött felszólalásához hozzáfűzte, hogy jöllehet a javaslatok csak a hitelező államokat érdeklik, azok kihatásai érintik az adósállamokat is. Ezzel kapcsolatban emlékeztetett Olaszország részvételére az osztrák főbeszömben. A bizottság kimondotta, hogy a szóbanforó javaslatok tényleg nem az Olaszországgal szemben fennálló tartozásokra vonatkoznak.

A ma este elfogadott 2. számú javaslatban, amely pénzügyi megtorló intézkedésekről szól, a tagállamok kormányai a következő műveletek megakadályozására tesznek intézkedéseket:

1. Az olasz kormányok közvetlenül vagy közvetve nyújtott kölcsönök kibocsátása.
2. Minden olyan bankhitel, vagy más természetű hitel, amelyeket akár közvetlenül, akár közvetve az olasz kormány javára szántak.
3. Mindazok a kölcsönök, amelyek akár közvetlenül, akár közvetve olasz állami területen levő nyilvános testületek, természetes, vagy jogi személyek részére lennének szánuva.
4. Minden bank-szerű, vagy más természetű hitel nyújtása, amelyet akár közvetlenül, akár közvetve nyilvános testületek, továbbá természetes vagy jogi személyek olasz területen rendelkeznek székkel.
5. Minden részvénykibocsátás, vagy más tőke létesítése olyan nyilvános testületek és természetes, vagy jogi személyek részére, amelyek olasz területen székhellyel rendelkeznek.
6. A kormányok minden szükséges intézkedést megtesznek annak lehetővé tételére, hogy az 1—5. szakaszokban említett ügyleteket, akár közvetlenül, akár pedig közvetítő személyek révén valamely más államban végrehajtsák.

Azok az államok, amelyek az Olaszország elleni megtorló intézkedésben résztvesznek, a Rómában tartózkodó diplomáciai képviselőjüket visszahívják, ez azt jelenti, hogy az illető államokat Rómában csak ügynökök képviselik.

Összeült a képviselőház

Budapest, október 14.

A Ház a nyári szünet után hétfő délután tartotta első ülését, amely iránt, jöllehet csak formális ülés volt, nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Negyedőtkor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök a Ház ülését. Ekkor vonultak be az ülésterembe Gömbös Gyulával az élükön a kormány tagjai. A jobboldali zúgó éljenzéssel s tapsal fogadta a miniszterelnököt.

Az elnöki bejelentések után Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter betérjesztette a gazdaturtozasok rendezéséről szóló törvényjavaslatot s a fémjelzésről szóló törvényjavaslatot.

Kozma belügyminiszter betérjesztette az orvosi rendtartásról

szóló törvényjavaslatot. Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter pedig a bor előállításáról, kezeléséről s forgalmának szabályozásáról s a borhamisítás tilalmáról szóló törvényjavaslatot.

Az elnök javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden délután 4 órákor tartsa. Javasolta, hogy a Ház ülésének napirendjére tűzze ki a királyi ítélőbírák és királyi ügyészség tagjainak felelősségéről szóló törvényjavaslatot. Az ülés 5 órákor véget ért.

LAPUNKAT TÁMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNEL VASAROL

Bocsánatot kérünk...

— A legmélyebb alázat szavaival... hogy így mondjam: önmagamba roskadva bocsánatot kérek, de a jó öreg „Nyolcórész” cagnémely korteskedését kénytelen vagyok kétségbevonni. Legutóbb például azt harsogja bele a balpárti közvéleménybe, hogy Eckhardt (úgyis mint debreceni listavezér!) ötszáz ezer pengő közmunkát sürget Debrecen számára az OTI tartalékalapjából... Hát bocsánatot kérek, de Eckhardt Tibor ezt hiába sürgeti. Az említett pengőből ugyanis kerek egymilliót már kisorsított báró Vau László főispán s ezt Magyarország belügyminisztere hivatalosan is bejelentette.

— Bocsánatot kérek, de Rasai-Rasch Károly nincs a miniszterelnökkel megelégedve. Azt mondta tegnap az egyik hangosan beszélő moziban, hogy a debreceni beszéd „nem a generálisok stílusa, hanem legfeljebb sőtét afrikai törzsfőnökök káromkodása és dárdarázása!”... Így a finom tónusú, tollrázó Rasai Károly, aki ezzel is bebizonyította, hogy még Afrikában sem lehetne törzsfőnök, legfeljebb meztelbás csúszfirer az „ember-év” különítményben.

— Bocsánatot kérek, de a „Népszava” című sajtóorgánum kissé fölületesen foglalkozik a debreceni eseményekkel. A kormányelnök beszédét meg sem említi s az igazságügyminiszter beszédére is mindössze annyi a megjegyzése, hogy nem foglalkozott a titkos választójoggal... Bocsánatot kérek, de ez a jelen esetben nem is aktuális. László Andor ugyanis titkos választással fojók megválasztani abban a Debrecenben, ahol a szociáldemokrata párt eme százszázalékos tikkosság ellenére is végérvényesen levitézlett.

— Bocsánatot kérek, de a polgári ellenzék jóllehet csendes. Nem is beszélve a „hegymegjízmat”-nak nevezett politikai árnyalat vérszes némaságáról, a többi balpártokat is megleccyintette már a vereség jele. E baloldali szélütöttséget mi sem jellemzi jobban, mint egyes sajtóorgánumok ama zavarodottsága, hogy szeretnek többet beszélni Addis Abebáról, mint Debrecenről... Nagy Vincét és Thury Leventét támogató Független Ujság is, a pontos hírszolgálat alapjaira helyezkedve, kerek 40 sorban intézi el Gömbös miniszterelnök debreceni látogatását. Ezzel szemben bőségesen foglalkozik a polgári ellenzékkel, amit bátran nevezhetnénk balpárti „Levente-mozgalom”-nak is... Ó, bocsánatot kérünk, de ha már Leventét kinál az ellenzék, az legalább nikoteres legyen. A másik ugyan jobban tüzel, ennek azonban könnyebb a füstje és jobban be lehet slukkerezni. A Leventét még csak igen, de a Vincét már képtelenség!

— Bocsánatot kérek, de a Piac-és Rákóczi-utcai sarkán van egy bádogból épített közüzem, kétoldali bejáratokkal, külön a férfi és külön a női ellenzék számára. Valamelyik felelőtlen szoc. dem. kortes pont erre ragasztott ki egy választási plakátot s ennek követeztében a bádogházikó oldala hirdeti mindenkinek, hogy „ezer és ezer ember támogatja” a szélsőbalpárti listát... Hát ez rendben van, csak a számot tesszettek rosszul felírni. Az ezre-

sekből ugyanis, bocsánatot kérek, két nullát az ajtóra kellene átcsoportosítani. Már csak a stílus kedvéért is.

— Bocsánatot kérek, de városzerte mély ellenszenvet váltott ki a „Debrecen” című napilapnak a miniszterelnökhöz intézett stílusajakorlata. Ez a kényszernyugdíjazott stílus ugyan homályt borít a szánalmas dadogás velejére, annyit azonban mégis csak kihámozunk, hogy a cikkíró Gömbös igazi elveitől különálló frakciónak tartja a Nemzeti Egy-ség debreceni szervezetét, azt a

lizezerekre menő tömeget, amely olyan ünneplésben részesítette a Vezért, amilyennel magyar államférfit még sehohsem fogadtak... Hát bocsánatot kérek, de erre a kijelentésre maga Gömbös Gyula adta meg a választ, amikor kijelentette, hogy egyes családok, társadalmi rétegeknek, baráti csoportok érvényesülésének kérdését véglegesen le kell venni a napirendről. Bocsánatot kérek, de az a véleményem, hogy a „Debrecen”-ben megjelent értelemajakorlatokat jobb lesz ezen-től sajtó helyett a kávéházi törzs-asztal mellett publikálni...

A Ház megkezdi a gazdavédelmi javaslat tárgyalását

Budapest, október 14.

A pénzügyminiszter által a gazdátartozások rendezését elősegítő, egyes intézkedések tárgyában a Ház mai ülésén beterjesztett törvényjavaslat felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy a gazdátartozások rendezésének előmozdítása céljából legfeljebb 150 millió könyvadósságot vállalhasson. Ezt a könyvadósságot a kinstár olyképen egyenlíti ki, hogy kamat és törlesztés fejében 40 éven át évi 4 százalékot fizet. Annak a könyvadósságnak együttes összege, amelyet a pénzügyminiszter az 1933. évi 27. törvényekben kapott felhatalmazás alapján kisbirtokos gazdádóssoknak hitelintézetekkel szemben fennálló tartozásai rendezésére, illetőleg általában gazdátartozások egyezségi

rendezésének előmozdítására vállalhat, legfeljebb 25 millió pengőig terjedhet. A magyar pénzügyi szindikátus mezőgazdasági kötvényeket bocsáthat ki azoknak a jelzálogos követeléseknek alapján, amelyeket a gazdátartozások rendezésére vonatkozó jogszabályok érdekében a hitelintézetek készfizető kezességük mellett reá átruháztak. A kibocsátható mezőgazdasági kötvények összegét a mutatózó szükséghez képest a pénzügyminiszter a magyar pénzügyi szindikátussal egyetértésben állapítja meg. A mezőgazdasági kötvények kibocsátásának és törlesztésének részletes feltételeit, amennyiben jogszabályban megállapítva nincsenek, a pénzügyminiszter állapítja meg.

A piaci szabályrendelet módosítását kérik a piaci árusok

A debreceni Piaciárusok Vásárikereskedők és Kertészek Társulata a Kereskedő Társulat dísztermében in-
pózáns nagygyűlést tartott, amikor is a hatalmas dísztermet a társulat tagjai zsúfoiásig megtöltötték.

Csomor Gyula elnök megnyitó beszédében üdvözölte a hatóság részéről megjelenteket. Ismertette a nehéz gazdasági helyzetet, kérte a nagygyűlést, hogy magyaros türelemmel legyenek, mert a mai súlyos helyzetet mindannyian érezzük.

Utána Nagy Gyula ügyvezető elnök szólt fel. Erősen hangoztatta a debreceni piaciárusok és termelők nehéz helyzetét. Szerinte így a viszonyteladók, mint a termelők a 36 éves régi piac-szabályrendelet miatt kerültek ilyen válságos viszonyok közé. — Ennek megoldása az lehet, hogy a régi piac-szabályrendeletet a mai viszonyoknak megfelelően újja szervezik.

Erdődi István alelnök a Széchenyi utcai új piac nyitását említette meg, amit a nagygyűlés tiltakozással fogadott. Utalt arra, hogy a piac-szabályrendelet módosítva nincs, így kellő ellenőrzés hiányában nem cél-szerű új piac nyitása. Új piac nyitás előtt a piaci szabályrendeletet módosítsák.

Povázay Géza szólt fel azután a pestvidéki piaciárusok főnökára, aki az egész ország piaciárus társulatainak panaszait ismertette. Szerinte a bairók kútforrása az hogy nincs arképes termelői igazolvány a termelőknek, így az ország piacait az ártermelők lenik el.

Szentpéteri István a társulatba tömörült termelőkkel foglalkozott és kérte a nagygyűlést, fogadja el, hogy a konyhakertészek a Rákóczi utcai piacon 1—2 kosár kis virágukat eladhassák, amit a nagygyűlés egyhan-

guan elfogadott.

Nagy Gyula a zsidóárusok nehéz helyzetével kapcsolatosan kérte a zsidóárus piaci-szabályrendelet megalkotását.

Rátóczy Józsefné kifogásolta, hogy sok vidéki ipariigazolvány kibocsátását nem ellenőrzik és egy iparral és termelői igazolvánnyal egy egyén 4—5 helyen áruhat. Így a vidékiek meggazdagodnak, a debreceniek pedig tönkremennek, az inségmunkára és épkonyhára szorulnak. Kérte az elnökséget, hogy a piacokon szigorúbb ellenőrzés legyen.

Erdődi István a Hatvan utcai nagy-piac szomorú helyzetét ismertette kifejtette, hogy a környező falvakból bejött árusok nagy százaléka ártermelő.

Nagy Gyula a magas helypénzeket ostorozta, különösen a baromfi piacon, ahol darabonként kell a helypénzt fizetni, oly magas összeget, hogy ezáltal a baromfikereskedők tönkre mentek.

A nagygyűlés Csomor Gyula zárószavaival ért véget.

Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

CORYSDOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyzve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címet kérem megjegyezni!

A Volt Iskolatársak Szövetségének évi munkarendje

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A Volt Iskolatársak szövetsége 12-és választmányi gyűlést tartott Konez Aurélné elnök vezetésével. A gyűlés egyetlen tárgya az évi munkaprogram megállapítása volt. — „Nem nehéz a feladatunk a munkaterv összeállításakor — mondotta többek között Konez Aurélné — úgy gondolom, hogy az elmúlt évek jól bevált és eredményes programja irányt szabhat a jövőre nézve is”. Ezek szerint a szövetség megrendezi hagyományos őszi és tavaszi irodalmi ünnepélyt és a farsangban a szokásos keretek között nagyszabású Lilla-tea-estélyt. Az őszi kultúrdélután november közepére esik és hír szerint ezúttal is rendkívüli érdeklődésre számíthat példátlan nívós műsora révén. Bizonyára sokan emlékeznek még a szövetség irodalmi délutánjainak haligatói közül a kivételes lehetőségű erdélyi írónőnek: R. Bende Mária-nak széles irodalmi prespektívájára, ragyogóan szimpompás előadására, melyben oly sokan gyönyörködünk a közelmúltban. Most remény van arra, hogy közelebb az ő művészetéig, nagy tudású és hasonlóan lebilincselő szónoki képességű testvére: Dóczy Ferencné Bende Amália fog bemutakozni Debrecenben. Bende Amália férje Dóczy Ferenc tanár, a Dóczy intézet nagy névadójának néhai Dóczy Gedeon igazgatójának fia. A választmányi gyűlésen Tóth Árpádné ny. tanítónőképző intézeti tanárnő előléte alatt szűkebbkörű bizottság alakult, mely a kultúrdélután művészi műsor-számaival is közefesen összeállítja.

Művészet

Magyar művész — a francia becületrend lovagja

Szigeti József, a világhírű magyar hegedűművész csütörtökön este 8 órakor lép fel Debrecenben a Bika nagytermében, mint a Zenekedvelők Köre első bérleti hangversenyének művésze. Szigeti azon kevesek közé tartozik, akik nagy-művész voltak mellett vagy talán éppen ennek dacára, magánéletükben az emberekkel való érintkezésben is rendkívül vonzóak tudnak lenni, Szigeti esetében azt mondhatnók, hogy művészetének eleganciáját érezzük akkor is, amikor a legközömbösebb dologról beszélget velünk. Nagyrésze van ebben bizonyára a módfelett előnyös külsőnek, amelyet Szigeti napának vallhat, hiszen ez a nem mindennapi művész már akkor meghódítja a közönséget, amikor a pódiumra lép, hegedűjéhez még hozzá sem nyúlt. Mindezt összevetve, Szigeti a szerencsés művész típusa, azon nagy emberek közé tartozik, akik nemcsak mondanivalójukat tudják kifejezni és legyőzni a kifejezés útjában álló anyagot, de ugyanilyen könnyűszerrel az életet is meghódítják. Szigeti, akit a világ minden neurztisegű fővárosában ismernek és tisztelnek, a nagy sikerek embere. Legutóbb az a megtiszteltetés érte, amiben eddig nagyon kevés magyar művész részesült, hogy Franciaországban a becületrend lovagjává nevezték ki. Itthon ugyancsak nemrég érte magas kitüntetés: kormányzói elismerésben részesült.

Hírek

1935 október 15., Kedd.
Prot.: Teréz, Kath.: Teréz sz.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó” Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Arany S. A örökösök Külsővásártér és Miklós-utca sarkán. — „Nádor”, dr. Sztankay Aba, Szt. Anna-u. 64., Végkezdő M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A tengeri levegő vasárnap reggelre felhatalt Közép-Európa keleti felébe, ahol északkeleti szelek léptek fel, a hőmérséklet is csökkent. Hétfő reggelre Közép-Európa északi részére az éjjeli lehűlés, Francia, Német- és Lengyelországban, valamint a cseh medencében és Ukrajnában 2-3 fokos fűv volt.

Hazánkban a hűvösebb tengeri levegő behatolása csak jelentéktelen eseményt okozott. Az északi szél főleg a Tiszántúlon volt erős, ahol a hőmérséklet több fokkal lehűlt. A legalsó órákban éjszakai 8-13 fok, a legmagasabbok 18-21 fok körüli ingadozást mutatott. Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 8.0, maximum 19.8 fok, a napi csapadék 0.2 mm, a napi párolgás pedig 79.9 mm, változó irányzattal.

PROGNÓZIS: Mérsékelt keleti szél, változó felhőzet, a nappali hőmérséklet kedden emelkedik, az éjjeli lehűlés azonban továbbra is erős marad.

Olpp Gottfried professzor előadásai. Dr. Olpp fűingai orvosprofesszor, a teológia tiszteletbeli doktora a német keresztény missziók egyik legkiválóbb és legrokonszenvesebb vezéregyénisége, egyetemi tanársága mellett a fűingai trópusi kórház igazgatója, október 15-én érkezik Debrecenbe, hol két napot tölt. A missziói szövetség debreceni vezetősége megragadja ezt az alkalmat, hogy a kiváló vendéget két helyen és alkalommal is megszólaltassa. Előadási anyaga az orvosi misszió. Ennek a legérdekesebb fejezeteit mutatja be film és diaprojektív kísérletben. Mozgóképi orvostudományi szempontból is elsőrangú érdekességük, de a laikus hallgatók is könnyen megértik. Kedden este 8 órakor a klinika egyik előadó termében orvosoknak és orvos-tanhallgatóknak. — szerdán este szintén 8 órai kezdettel a péterfia-utcai egyházzsolt Kálvin-tér 5. sz. otthonában a misszió iránt érdeklődőknek tart előadást. Mindkét előadásra díjtalan a belépés.

Dr. Ujhelyi Sándor ünnepése. Debrecen katolikus társadalma esztendőnkön este nyolc órakor a vasúti vendéglőben nagyszabású társasvárosán fogja ünnepelni abból az alkalomból, hogy a Nemzeti Egység listáján a második helyre jutott. A vacsorán részt vesz báró Vay László főispán, Baross Gábor — Megay Meissner Károly, Drózy György, Miskolczy István és Krüger Aladár országgyűlési képviselők. A vacsorájegy ára egy pengő a vacsoráigyekeket a Nemzeti Egység központi irodájában (Arany Bika felémelet) lehet előjegyezni.

— Dr. Lázár Andor a Péterfia-utcai egyházzsolt műsoros estjén. A Péterfia-utcai egyházzsolt október 13-án, vasárnap délután hat órai kezdettel műsoros estélyt rendezett, melynek jövedelmét az egyházzsolt szegényeinek segélyezésére fordítja. A Szenczi Molnár Albert énekkar művészi énekszámokkal nyitotta meg az estélyt Szigethi Gyula gimnáziumi tanár precíz vezetése mellett. Utána Siposs Imre lelkes üdvözölte a megjelenteket kiemelve, hogy ezen az egyházzsolti ünnepélyen megjelenésükkel emelték az ünnepély fényét. Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, a kecskeméti egyházmegye gondnoka, Tasnádi Nagy András kultusz államtitkár a faszori gyülekezet gondnoka, báró Vay László főispán, egyházzsolti főgondnok, Rásó István alispán az alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegye gondnoka és a kíséretükben lévő vendégek. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, presbíter a szentlélekszerinti keresztény feladatokról tartott előadást. Szólt arról az újjászületésről, melyen az apostoloknak is keresztül kellett menniük. Barcza Gedeon tanár remek szavaltata nagy hatással volt a hallgatóságra. Kedves, de egyszerszámot magasszínűnál zongoraszámit adott elő Molnár Anna tanítónő, zeneiskolai növendék. Dr. Farkas Pál s-lelkész előadásában foglalkozott azokkal a problémákkal, amelyek az ifjúság lelki gondozását célozzák. Dr. Balogh Gyula egyházzsolti gondnok záróbeszédében megköszönte a szereplők készségét, az illusztris vendégek megjelenését. A termet szorongásig megtöltötte a hallgatóság. Lázár Andor miniszter pedig külön is kifejezte az örömet, hogy a Kollégium falai között megjelenhetett és éppen a díszteremben.

— **Őszi és téli divatszöveget** újdonságok megérkeztek Soós András úr- és egyenruha szabó üzletébe Szent Anna 6. Munka torlódása előtt igyekezzen rendelését mielőbb feladni.

— **A nagy adóhátralékok miatt** Hajdúvármegyében két község kivételével kimondták a vezetőségre az anyagi felelősséget. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén a pénzügyigazgató helyettes beszámolt arról, hogy a vármegyében az adóhátralékok nagymértékű felszaporodása miatt a községek vezetőségére ki kell mondani az anyagi felelősséget. Erre az eljárásra azért van szükség mert a törvény értelmében, ha az adóhátralék 75 százalékot meghalad a behajtásra illetékes ténylegesen kell felelőségre vonni. Hajdúvármegyében Egyek községénél az adóhátralék 132 százalék, Hajdúszabolcsban 143 százalék, Józsa községben 165 százalék, Mikepércsen 131, Téglyáson 100 Tiszacségen 174, Vámospécsen 125, Hajdúböszörményben 188, Hajdúnánáson 123, Hajdúhadházon 190 Hajdúdorogon 207, Hajdúszabolcsban 94, Földesen 124, Kabán 146, Nádudvaron 135 Püspökladányban 97, Hajdúszovátán 156 százalék. Egyedül két község Balmazújváros és Tetétlen az, ahol nincs szükség a felelősség kimondására. Balmazújvárosban a részletfizetési kedvezményeket is figyelembe véve a hátralék 35 százalék. Tetétlenen pedig 30.5 százalék. A felelősség kimondása egyébként nem jelent semmi retorziót, mert a felelősség kimondását a törvény írja elő és az minden esztendőben megtörténik.

— Október végéig kell átvenni a gyáraknak a gyapjúkészleteket. A tavasszal életbeléptetett rendelkezések értelmében a magyar gyapjárpar köteles a magyar gyapjúárbeosztó bizottság által megállapított áron átvenni termelők által felajánlott összes gyapjúkészleteket. Mivel az ország gyapjútermése 6.5 millió kg. volt, ezt a mennyiséget kellene a gyárparnak átvenni, de jöhet az átvételi kötelezettség október végén lejár, még több, mint 1.5 millió kg. gyapjú van a kereskedelem és a gazdák kezén.

— **Egy óra múlva meghalt az újszülött kisfiú.** Oláh Imréné 24 éves boiti fiatalasszony vasárnap délelőtti egészséges fiúgyermeknek adott életet, aki azonban a születés után egy órával rejtélyes körülmények között kiszervezett. Az esetről jelentést tettek a csendőrségnek. A debreceni királyi ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és megindította a vizsgálatot.

— **Öt vagon búzavetőmagot** kaptak a hajdúszabolcsói gazdák. Öt vagon búzavetőmag újabb kiutalásáról pénteken táviratilag értesítette dr. Békésy Jenő hajdúszabolcsói NFP kerületi elnököt dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő. Az újabb kiutalással most már kilenc vagon búzavetőmagot kaptak Hajdúszabolcs kisgazdatiszadalmá. A szétosztás a napokban megtörténik.

— **Vattay Margit táncintézetében** október 16-án jogász- és bölcsész főiskolai hallgatók táncanfolyama kezdődik.

— **A MANSZ iparos szakosztálya** október 15-én, kedden délután félhatkor a MANSZ Otthonban (régii postaépület) tartja az őszi első választmányi gyűlését. Ezen az őszi és téli programot beszélk meg a tagok. Tekintettel a tárgy fontosságára a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **Akeios Berzéki 6-os fényképek** szelvénye minden üzletben díjtalanul kapható és így önnök is 6 különböző felvételt 60 fillérért készíthet.

— **Akar elegánsan öltözködni?** Keresse fel Keresztesi úrszabót Varga-utca 1.

— **Férfis nő leány nevén nem kaphat iparigazolványt.** A kereskedelmi miniszter elvi jelentőségű döntést hozott arra nézve, hogy férfis asszony leány nevére iparigazolvány ki nem állítható. Ha olyan leány férjhez megy, kinek iparendelése volt, új iparigazolvány állítandó ki részére éspedig a díj felszámítása nélkül, s az új igazolványon az ura nevének kell szerepelni, a „né” szótag hozzáadásával. A minisztérium azzal indokolja döntését, hogy iparigazolvány csak valódi névre állítható ki, már pedig a férfis asszonynak a leányneve csak születési neve.

Fényvédő francia

arcpuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakásban kizárólagosan **PAPP LAJOS** illatszertárában Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58.

EREDETI „SYLVIA”

colderémszappan és „Corysdor” kölnivíz kizárólagos lerakata: **PAPP LAJOS** illatszertárai, tehát máshol, mint a lerakotnál, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysdor kölnivizet ajánlanál, az csak közönséges hamisítvány. **Törvényesen védve!**

— **FILLÉRESGYORSVONAT** indul október 20-án Egerbe. A vonat indul Debrecenből 6.30 órakor, Egerbe érkezik 11.30 órakor. Vissza indul Egerből 20.10 órakor és Debrecenbe érkezik 1 óra 6 perccor. Menettérti jegyek ára P. 2.90. Jegyek már kaphatók a MAV Menetjegyirodában.

— **Tanítók gyűlése.** Az Alsószabolcs-Hajdúvidéki Ref. Egyházmegye tanítótestülete október 19-én, Debrecenben rendes évi közgyűlést tart. A tárgyak között szerepel a tisztújítás is.

— **A jogász szakosztály közgyűlése.** A debreceni jogász szakosztály az 1935-36 évi tisztújító közgyűlést október 17-én, esztendőnkön délután 3 órai kezdettel tartja a központi egyetem tizes számú tantermében (második emelet). Tárgysorozat: 1. A lemondó tisztikar beszámolója. 2. Az új tisztikar megválasztása. 3. Esetleges indítványok.

— **Hirtelen halál Tépe községben.** Vasárnap délután Szöke Imre 68 éves napszámos hirtelen összeesett és meghalt. Az első pillanatokban az a gyanú merült fel, hogy nem volt természetes halál s a csendőrség már meg is akarta indítani a nyomozást, amikor a hatóság orvos kétséget kizáróan megállapította, hogy az idős embert szívbénulás ölte meg.

— **Legdivatosabb ruhákat** készít, hozottszövetből is olesó árban **Szabó László** Piac-u. 42. — Pannónia udvar.

— **Adomány.** N. N. a szegény nyomorgó családok részére 2-2 pengőt adományozott.

— **Tajtékpipával verték fejbe.** Különös kalandja volt vasárnap este Szabó Károly 57 éves tanítóképző intézeti altisztnek. Az idős altiszt a Kossuth-utca 35. szám alatti ház előtt valakivel összeváltkozott és az ismeretlen férfi hatalmas tajtékpipájával úgy vágta fejbe, hogy megszedült. A rendőrségen jelentette az esetet, ahol megindult a nyomozás.

TOKALON — PARIS?!

Figyelem! Kosmetikai csoda újból üdév és fiatallá teszi. 1 doboz puder 1.30, 1 tubus arckrém 1.20. Egyszeri próba meggyőző. Főraktár: **Központi Droguéria, Városházépület.**

— **Telefonelőfizető lakásváltózása.** A posta 1935 novemberben új távbeszélő névsort ad ki. A távbeszélő előfizetők lakásváltózása csak abban az esetben lehet ebben az újonnan kiadásra kerülő távbeszélő névsorban keresztül vezetni, hogy ha az előfizető új lakáscímét a postahivatalal mielőbb közli.

— **Öngyilkos lett egy öreg földműves.** Katona Antal 68 éves bárándi földműves vasárnap este életuntága miatt lakásán a mesérendára felakasztotta magát. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Csáki Mihály fuvaros — Farkas Julia; Nagy Imre kocsis — Szilágyi Julia; Tóth József újságíró — Buday Erzsébet; Tokaji János m. s. tiszt — Hevke Mária; Mohár Imre fm. — Tóth Margit; Fige Sándor fm. — Eszenyi Zsuzsa; Csapós János fűszerkeres — Dioszegi Julia; Gal Sándor kertész — Kosztelnyik Mária.

Születések: Szönyogh László fm. fia János. Ötvös István máv altiszt. leány Irén. Mitya Gábor kifutó, fű András.

Halálozások: Fekete Szidónia, jzn. 16 éves, Csokonai-u. 38. Koszta Mihály ref. 58 éves. Bujdosó-u. 46. Özv. Bartha Sándorné ref. 78 éves. Kunhalom-u. 7. Jerkovszky Ferenc ref. 84 éves. Hunyadi-u. 11. Lukács Erzsébet r. kath. 6 hó. Kiss Áron-u. 1. Kocsis Irén ref. 20 napos. Kunhalom-u. 10.



Lévay József ny. MÁV. s. tiszt életének 74-ik évében vasárnap délelben csendesen elhunyt. Az elhunytban Lévay Irén gazd. isk. tanárnő és testvérei édesatyjukat evászoják. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető I. sz. ravatalozó terméből, ref. egyházi szertartás szerint. Lakás: Bánffy-utca 16. Temetését Dankó vállalat végzi.

Betiltották a szabadkőművességet Törökországban. Isztambulból jelentik: A kormány a szabadkőművespáholyok működését Törökország területén betiltotta. A páholyok épületeit Isztambulban a rendőrség lezáratta. A kormány azzal indokolja ezt a rendelkezést, hogy a kormánypárton kívül semmi más szervezet nem állhat fenn Törökországban, eltekintve attól, hogy a páholyoknak a külfölddel való kapcsolatait sem lehet ellenőrizni.

Virágzó orgonafára akasztotta fel magát. Mitrusz Jánosné 32 éves asszony tegnap a kora esti órákban kisvárdai házában udvarán egy virágzó orgonafára felakasztotta magát. Tettét egy fiatal leány fedezte fel, aki azzal a céllal ont be az udvarba, hogy a későn nyíló orgonából tépjen magának. Felfedezését nyomban közölte a szomszédokkal, de mire levágták a kötélről, már nem volt benne élet. Tettének oka ismeretlen, mert bűsülevelében csak ennyi állt: Orgonra virágot teვენek a síromba.

Gazdák figyelmébe. A gazdasági csoport felhívja mindazon gazdákat figyelmét, akiknek jócsontozatu 2-8 éves mén-lovak van, hogy külföldi értékesítés végett jelentsek be október 20-ig az Arany Bika félemelet 2. sz. alatt, a gazdasági csoport hivatalos helyiségében.

ADAM hölgy- és úri fodrászatát Szent Anna utca 6. megnyitotta.

Tévedésből bezúrták összes ablakait. Kerekes Henrikné Gróf Vécsev-utca 2. szám alatti lakos érdekes panaszt tett a rendőrségnek. Elmondotta, hogy vasárnap este egy fiatalemberekből álló 16 főnyi csoport jelent meg a lakása előtt, amely ablakait féltéglákkal bezúrták és még az ablak kerest-fait is összetörték. Utólag kiderült, hogy a fiatal emberek Kerekes Henrikné házában egyik lakójára haragudtak, annak ablakait akar-ták beverni, de eltévesztették a lakást. Megindították ellenük az eljárást.

Elfogtak egy nőt, aki kabátot lopott. Oravecz Teréz Kécs-utca 11. szám alatt lakó pincérnőtől még a nyár folyamán elloptak egy kék gummi köpenyvet. Oravecz Teréz az utcán meglátta Palánki Pálné, Kovács Róza vidéki fiatalasszonyt, aki az ő gummiköpenyében sétált. Szólt a rendőrségnek, Palánki Pálné előállították és miután beismer-te, hogy a köpenyvet valóban lopta, megindították ellene az eljárást.

Beiratkozás a gyorsíróiskolába

A Naményi Gyorsíró- és Gépiró-iskolában folyik az irodai gyors- és gépirónők szakszerű kiképzése. Állandó beiratkozás. Batthyányi-utca 11. szám.

TESTEDZE'S

A közönség lelkesen ünnepelte a Bocskay mérkőzésen megjelent minisztereket

Bocskay—Soroksár 3:1 (2:0)

Vasárnap 3000 néző gyűlt össze a Stadionban, hogy szemtanúi legyenek a Bocskay első győzelmének. A mérkőzés előtt néhány perccel megjelent a tribünön vitéz levelel Kozma Miklós belügyminiszter, dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, báró Vay László főispán, dr. Dömsödi tanácsnok. Az előkező vendégeket a közönség lelkesen ünnepelte. A pályára lépő csapatokat a közönség viharos tüppal fogadta. A sorsolásnál Telekinek kedvezett a szerencse, így a csapat szellemi háttérben kezdett.

A két csapat így állt fel:
Bocskay: Varga — Vágó, Janzó — Gyulai, Volentik, Békési, Markos, Palotás, Teleki, Takács, Hajdu.

Soroksár: Kovács — Vadász, Dudás — Spöcz, Szentes, Dudás — Zimonyi, Takács II., Odró, Horváth, Magyar.

A Soroksár kezdte a játékot, de a Bocskay már az első percben átvette az irányítást és Hajdu, majd Teleki lövése ad munkát a kapusnak. A 8-ik percben született meg a Bocskay első gólya, Hajdu lefutotta az ellenfél védelmét a beadását a jó, helyezkedő Palotás a kapus mellett góllá értékesítette. 1:0. A gól feltűzeli a Bocskayt, úgy, hogy Kovácsnak egymásután kell fogni Takács és Palotás lövéseit. A Bocskay fölényét egy pár erőteljes soroksári lefutás törte meg. Magyar szabadrúgása veszélyes, amiből három korner lett a Bocskay ellen. A 40. percben Markos indított szép akciót, beadását Teleki Takács elé tette és a fiatal öcséjét védhetetlen góllá tette. 2:0. A feljebb hátralevő részében Hajdu beadásából Takács érezhető hatalmas lövést a kapura, de Kovács kioklotta.

A második feljebb mezőnyjátékkal indult, majd egyre jobban kezdett szorongatni a Soroksár. Markos össze-akasztott Dudással, amely kevés híján kiállításal végződött. Takács II. bombája a léctő, pattant vissza, majd Horváth fejesét fogta Varga nehezen. Markos beadását Teleki a kapus kezébe lötte. Békési keresztlabdájával Palotás ügrott ki, de nehéz szöghől fölé lötte. A 38-ik percben Horváth és palotás összeszaladt, a Bocskay játékos párosát a haldar, amiórt a bíró szabadrúgást írt a Bocskay ellen. A szabadrúgást Magyar rugta Takács II. elé, ki megszerezte a listelezt gólt. 3:1. A Bocskay ideges és lapkodó, az idő húzni. A 43-ik percben Teleki a listé-ten álló Markos elé játszik, a szélső lefut, beadását Takács stoppolta és a kétségbeesetten yetődő kapus mellett a hálóba továbbította 3:1. A hátralevő idő mezőnyjátékkal telt el. A Bocskay védelme megfelelt, mint csapatrészt a halvesor volt a legjobb. Volentik egyik támadást a másik után készítette elő, Békési a legjobb napja-

ra emlékeztetett. Gyulai helyenként egész szép dolgokat csinált. A csapat-sor legjobb embere Takács volt, aki két gyönyörű góllal ajándékozta meg a nézőket. Teleki szépen irányított. Hajdu ezúttal sokkal gyorsabb volt, mint legutóbb láttuk. Palotás góljánál volt igazi csatár. Markos nagyon benne volt a két gólból, így a győzelem kivívásában is. Azonban egy valogatót csatárnak nemcsak játszani, hanem idegein uralkodni is kell tudni, mert egy esetleges kiállítás könnyen kerülhet két pontba is.

A Soroksárban Kovács bravúrát bravúrra hamozott és csak neki köszönhető, hogy a csapat nagyobb vereséget nem szenvedett. Jó volt még Szentes, Bihány, Odró és Zimonyi. Bíró Sándor kezdetben jól bírakodott, de később teljesen kikapta kezéből a mérkőzést.

A NEMZETI BAJNOKSÁG FŐBBI EREDMÉNYEIT:

- Újpest—Tórekvés 6:1 (3:0)
- Phóbusz—SBTC 2:1 (1:1)
- Budafok—Szeged 2:2 (2:1)
- Hungária III. kerület 6:0 (3:0)
- Ferencváros—Kispest 4:1 (2:0)
- Buda II—Attila 5:1 (2:1)

NEMZETI BAJNOKSÁG

1. Hungária	6	6	—	21:3	12
2. Újpest	6	5	1	24:5	11
3. Szeged	6	4	1	13:7	9
4. Kispest	6	2	3	15:13	7
5. Fóbusz	6	3	1	14:14	7
6. Ferencváros	5	3	—	21:12	6
7. Soroksár	5	3	—	12:11	6
8. Budafok	6	1	3	15:17	5
9. Bocskay	6	1	2	3:7	4
10. SBTC	6	1	2	3:7	4
11. Tórekvés	6	2	—	4:11:25	4
12. III. ker. FC	6	1	4	6:24	3
13. Buda II	6	1	—	5:7:10	2
14. Attila	6	—	2	2:5:16	2

AMATŐREREDMÉNYEK

- NYVE—NYVSC 4:0 (2:0), DVSE—BUSE 4:0 (4:0), Textil—DDSE 2:1 (0:1), PMAV—K MOVE 3:1 (2:1), DVSC—NYAFE 1:0 (0:0), DKASE—MTK 1:0 (0:0), DEAC—NYKISE 2:1 (1:1)

AMATŐRBAJNOKSÁG ALLASA

1. NYVE	7	5	—	2:19:12	10
2. NYAFE	7	5	—	2:22:17	10
3. PMAV	7	4	1	2:19:9	9
4. DVSE	7	4	1	2:20:12	9
5. DEAC	7	4	1	2:17:12	9
6. DVSC	5	3	1	1:10:4	7
7. NYKISE	6	3	1	2:16:11	7
8. NYVSC	6	3	—	3:8:12	6
9. DKASE	4	2	—	2:11:9	4
10. Textilgyár	6	1	2	3:8:14	4
11. MTK	7	2	—	5:5:18	4

12. DDSE	7	2	—	5:5:18	4
13. KMOVE	7	1	1	5:16:21	3
14. BUSE	5	1	—	4:3:14	2

Lázár Andor igazságügyminiszter a debreceni sportért. Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, aki vasárnap a Bocskay—Soroksár futballmérkőzésen is részt vett, annyira értékelte a debreceni csapat teljesítményét, hogy amikor elhagyta a mérkőzéstől, száz pengő prémiumot nyújtott át a Bocskay vezetőségnek a játékosok részére. Lázár igazságügyminiszter különben nagy híve a futball-sportnak ezt a csatlakoztatott debreceni Bocskay csapat vezetősége a legnagyobb köszönettel és hálaival vette. Lázár miniszter ígéretet tett arra is, hogy a lehetőség szerint támogatásban fogja részesíteni a nagy anyagi gondokkal küzdő Bocskayt.

Ruhacsereakció!

Használt férfiruháját divatos gyapjuszövetre cseréljük, PIAC-UTCA 77. Percel cukrászda mellett

Posztó üzlet.

Karddal sebesítettek meg egy soffírt. Szabó Dezső debreceni soffír az elmúlt éjszaka az egyik külsőségi korcsmában mulatott, majd amikor kiment a korcsma udvarára, ott valaki megtámadta és karddal a fejére sújtott. A mentők részesítették elsősegélyben. A verekedés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Dr. Tasnádi Nagy András beszámolója Hajdúszoboszlón. Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselő beszámolója Hajdúszoboszlón október 20-án tartja meg. Október 21-én nanasznapot kihallgatásokat fog tartani a városban. Hajdúszoboszlói beszámolójának előkészítését a pártelnök-éző fogja intézni. A lakosság lelkes örömmel várja megjelenségét. Vele Hajdúszoboszlóra fognak érkezni báró Vay László főispán, Rásó István alispán a kerülethez tartozó szomszédos Kaba és Hajdúszovát községek küldöttei.

A Debreceni Jótékony Nőegylet ünnepélye. A debreceni Jótékony Nőegylet ez évben is megrendezi a múltból ismert, igen nagy érdeklődéstől várta teli ünnepélyét. Az ünnepély november 9-én szombaton este 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében. A Nőegylet leaestélyt rendez, mely előtt az országosan ismert, kiváló operaénekes, dr. Szedő Miklós fog hangversenyt adni gazdag műsor keretében. Dr. Szedő Miklóst városi zenedénk kitűnő tanára, Szabó Emil fogja kísérni zongorán. A hangversenyt táncjal egybekötött teastély követi, ahol a táncot pompás felvonulás vezeti be. A rendezőség a hangversenyre és a leaestélyre egy jegyet bocsátott ki. A két pengős leajegy jogosít a hangversenyre, a teán és a táncban való részvételre. A táncos ifjúság részére a rendezőség 1 pengős táncosjegyet adott ki. Az ünnepély minél nagyobb sikere érdekében 50 háziasszony hirdozik.

Leánykereskedőket keres a csendőrség. A Tiszántúl több községében egy sötétkék színű, állítólag 28-as rendszámú gépkocsi tűnt fel. A gépkocsi, amelyben egy 30 és egy 50—60 év körüli férfi ült, rendszerint olyan házak előtt állott meg ahol leánygyermek van. Több helyen 4 ezer pengőt és egy nagy gazdaságban való elhelyezkedést ígérték a szülőknek, ha a leányukat 4—5 napra rendelkezésükre bocsátják. Múltan ajánlatuk eredménytelen maradt, autójukkal tovább állottak. Az a gyami merült fel, hogy az autós utasai leánykereskedők, azért az autós előgatalására körözést rendeltek el, úgy-hogy a vármegye egész csendőrsége keresi a litokzatos autót.

C S O K O N A I S Z I N H A Z

4 zsufolt ház,
ez bizonyítja, hogy ilyen operett-együttes még nem volt!

Az egész város az
Aki mer, az nyer
sláger operett-ujdonságról s annak ragyogó előadásáról beszél.

Váltson bérletet a színházba!

Bélyegkiállítás a Déri-múzeumban. Október 20 és 21-én a Déri-múzeumban bélyegkiállítás lesz, amelyen látni lehet nem egy bélyeg ritkaságot, kiállításon már díjakkal nyert magyar, holland, svájci stb. európai, repülő-bélyeg. Lesz kiállítási emlékkönyv és emlékbélyeg melyek a napokban jelennek meg. Eddig 40-en jelentkeztek. Lesz bélyeg-album lerakat, bélyegvásár, emlék posta stb. A kiállítást az emlékkönyv megváltása ellenében lehet megnézni. Ennek ára 50 fillér.

Féltéglákkal összeverték egy embert. Gavallér Antal 21 éves napszámot vasárnap este a gróf Vécsei-utca 2. szám alatt négy ismeretlen ember megtámadta és féltéglákkal alaposan összeverték. Gavallér akkor nem ment orvoshoz, hanem hétfőn este a Szabó Kálmán- és Bujdosó-utca sarkán összeesett. A kihívott mentők részeseitették első segélyben.

Megszökött a nagykállói elnevelőintézetből. — Timár Lajos hajdúnánási 55 éves földműves elmebetegsége miatt Nagykállóban ápolták, ahonnan pár nappal ezelőtt vacsorakiosztás közben megszökött. Timár Lajos vasárnap este jelentkezett a rendőrségen és enni kért. Elmondotta, hogy éhesen jött gyalogszerrel Nagykállótól Debrecenig. A rendőrségen őrizetbe vették és visszatoloncolják Nagykállóba.

KÖZGAZDASÁG

NAGYOBB ÁREMLÉKEDÉSEK A HATÁRIDŐPIACON

A határidőpiacon nagyarányú üzlet fejlődött ma ki. A spekuláció figyelme a határidős piac felé fordult, ahol rohamos vásárlásaival kényszerfedezésekre kényszerítette a gabonátörszédit.

A búzapiacra eleinte 59, az októberi rosznál 80, a márciusnál 61, a májusi tengerinél 56 filléres drágulás állott elő.

A tőzsdei második felében rohamos kínálat indult meg, amelynek révén az árnyereség egyrésze elveszett. A márciusi búzánál 33, az októberi rosznál 70, a márciusnál 30, a májusi tengerinél 16 fillér zárlatkor az árnyereség. Ma 18,30 pengővel októberi búzában is volt kötés, zárlatkor azonban sem kepelet, sem kínálat erre a határidőre nem jelentkezett.

Búza októberre: zárlat 18,20, márciusra: zárlat 18,55-18,56, Rozs októberre: zárlat 17,30, márciusra: zárlat 16,79-16,80, Tengeri májusra: zárlat 16,45-16,48.

A BÚZA ÉS A ROZS 40 FILLÉRREL DRAGULT

A készárúpiac üzleteléstől szűkült. Rendkívül élénk a kereslet, amiért szemben gyöngye volt a búzákínálat. Az árak 45-50 fillérrel emelkedtek, de a hivatalos árakat nem lehetett ennyivel felemelni. A tiszavidéki búza 40, más álmásokról származó búza 30-40 fillérrel magasabb áron szerepel a hivatalos árfolyampon.

Debreceni sertésvásár. A debreceni sertéspiacon 569 volt a felhajtás, eladás

535. A soványpiac felhajtása 790, eladás 138. Árak: hízó setrés 90-96, hízó közép 80-90, szedett nehéz 75-80, szedett közép 69-75, szedett könnyű 60-64, húsertés 55-60, sovány kocsi 45-50, südő 55-60, választott matac párja 5-10 pengő. Az irányzat nem tartott.

A debreceni hentes szakosztály árai: Kacsi 1,50, tőrje 1,30, sódap csont nélkül 1,40, vékonyoldal 1,10, bősős farkok — 70, fej — 60, köröm — 40, zsírszalonna hőrel 1,50, hór nélkül 1,60, hárj 1,70, zsír 1,80, sós szalonna 1,60, tepertő 1,80, paprika szalonna 2, —, friss kolbász 1,80, füstölt kolbász 2,20 P.

MEGHÍVÓ

Az Építő-, Földmunka- és Kereskedelmi Szövetkezet f. évi október hó 24-én d. u. 6 órakor tartja Debrecenben, Piac-u. 43. sz. alatt 1934 évi rendes közgyűlést, amelyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1934 évi zárszámadások megállapítása.
 2. Igazgatóság és Felügyelőbizottság részére felmenyőny megadási iránti határozathozatal.
 3. Cégbíróság végzése folytán az alapszabályok 5., 7., 18. és 32. §-ainak módosítása.
 4. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása.
 5. Esetleges indítványok.
- Az 1934 évi zárszámadások

igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.

HIRDETME NY

Az 1930. XVI. tc. 10. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a Debreceni Helyi Vasút Rt. üzletigazgatóságának a nyílástelepi lakosság közbentárasa folytán benyújtott kérelmére a Nyílásteleptől a Kossuth-utca át a Burgondi-utcaig egyelőre próbaidőre tervezett rendszeres autóbuszjáratok engedélyezése tárgyában október 16-án, szerdán délután 4 órakor a helyszínen nyilvános tárgyalást tartok, mely tárgyaláson az érdekeltek megjelenhetnek és ott észrevételeiket vagy óhajukat szóban vagy írásban előadhathatják. Elegendő benyújthatják Debrecen, 1935 október hó 14.

Polgármester h.

Szerkesztésért felelős:

MARSCHALKÓ LAJOS.

Grafológiai szelvény.

Lapunk előfizetői és olvasói részére ezzel a szelvényvel Berenkey Lea a kitűnő pszichografológusnő Rothermere (Darábos) utca 42. sz. alatt 50% kedvezménnyel analizál.

Fogad délelőtt 10 órától este 8 óráig.

Tanács a jövőre, vagy horoszkóp díjtalan.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Márgit-Szálloda
Pensjo a Hajász-féle vendéglő udvarán (Márgit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, Bőséges étkezés. Olcsó árak. Nvaralóknak fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, vilámos mezállónál. Telefon 10-24.

Épületvevőezést.
képkeretézést jutányosan vállalok. üveg, és porcellánárakat olcsón árúsitok. Auer Dezső üvegkereskedő. képkeretező. Csapó-u. 39. sz. (Rákóczi-szemben.) 38

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Kifutójeányt
16 éven felülit jó bizonyítványokkal azonnali felvétel. Del-Ka. 173

Német kisasszonyt
döntőn 10 éves kis leányom mellé keresek Grósz Jenő. Arany János-u. 2. 262

Bejáró
kézilány azonnali felvétetik. Sas-u. 3. Etkezde. 2562

Jó főző,
megbízható mindenest hosszú bizonyítványokkal keresek no-

Altalunk
megfelelően támogatott üzletszerzői és propaganda munkára keresünk fix fizetéssel és jutalékkal hólgyeket és urakat. Alkalmaztatás előfeltétele kitűnő referenciák, jó megjelenés, kelte intelligencia és összeköttetés. Jelentkezés délelőtt 10-12-ig, délután 4-6-ig Arany János-u. 48. sz. alatt megbízotunknál. 2549

vembér 1-re. Jelentkezés Piac-u. 28-b. III. emelet. 20. 2599

Fűszerszakmában
járta kiszolgáló leányt azonnali felvétel. Götdm. n. Külsővásártér 13. 2698

Gyermekszefető
idősebb aszony gyermekek mellé felvétetik. Cím a kiadóban.

Megbízható,
üveves bejárót keresek parkettes lakásba a délelőtti órákra. Jelentkezés délután három óráig. Szent Anna-u. 4. szám. 293

Takarítónő
nap 2 órai munkára jelentkezen Ujságíró Club. Piac-utca 26. 294

10 éven felüli
leányokat keresünk aimát csomagolni napszámra. Piac-utca 73. udvarban. 2601

Bejárót
fiatalt azonnala keresek. — Arany János-u. 28. kereszti-épület. 2591

Könyv-
és papírkereskedésben gyakorlott fiatal elrusított keresek. Alánkatokat „Szerény” jeligére a kiadóhivatalba kerrek. 303

Bejáró
mindenest keresek. Cím a kiadóban. 297

Mindenest.
jó főzőt keresek novemberre. Rákóczi 4. emelet hátra. 308

Önállóan főző
mindenes szakácsnőt jó bizonyítványokkal fogadok. Werbőczy 2. I. em. 4. 2607

Mindenes
leányt jó bizonyítványokkal felvesz Klein, Rákosi Jenő. 2606

Főzéshez értő
leányt jó bizonyítványval felveszek. Jelentkezés reggel 8 óráig Werbőczy-utca 2. II. I. 2600

Bejárót
fiatalt felveszek. Bethlen-u. 14.

Bejárót.
rendest, ki parkettes kefélni tud, könyvvel tizenötödikére felveszek. Arany János-u. 47. 295

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Ügynökök
magas jutalékkal felvétetnek délután 3-6-ig. Cím a kiadóhivatalban. 43

Kezdő tisztviselő
felvétetik. Ajánlatokat Részvénvtársaság jeligére a kiadóba kerünk. 2582

Fix és magas jutalék mellett
munkatársat keresünk új rendszerű akvizícióhoz. Jelentkezés 9-11 közt Viktoriá. Simonffy-u. 7. I. 2585

Kenyérkihordót
kerékpárral 15-ri keresek. — Gyár-u. 4. 2584

Kifutóju
veg leány tejhordásra azonnali felvétetik. Jelentkezés József kir. h.-u. 24. 2590

Kifutófiát
azonnali felvétel. Szathmári fűszeres. Vigkedvű M.-u. 34. 303

ÁLLAST KERESŐ NŐK

Perfekt
gépírónő a leggyorsabb díktálás mellett délutánra vagy este 1-2 órai munkát vállal. „Express” jeligére a kiadóhivatalba.

Német nevelőnő.
igen Széreny, jóhaból való, korrepetál is, nagyobb gyerekekhez ajánlkozik. Torok B. l. út 19. Sipos Lajosné. 296

Keresek
november 1-től házzvezetői állást. Levente Otthonba vagy uradalomba. Főzést, varrást elváltatok. Német órák adok kevés fizetésért. Címet a kiadóba kerem leadni. 4077

Házvezetőnőnek
ajánlkozik magános úrhoz helyben vagy vidékre háztartáshoz kitűnően értő, teljesen független fiatal leány. Ajánlatokat „Házvezetőnő” jeligére a kiadóhivatalba ker.

Német kisasszony
évi bizonyítványokkal nagyobb gyermekek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban. 2587

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú
garantáltan tiszta szerényebb butorozott szoba fűdősobahasználattal kiadó. Cím a kiadóban. 2392

Hungária-pénzióban
Ferenc József-út 59. szobák ellátása és anélkül kiadók. Olcsó árak!

Utcaj
csinosan butorozott szoba azonnali kiadó. Péterfia utca 22. 376

Központi egyetemnél
különbejárátú butorozott szoba teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Komjós-út 43. 152

Különbejárátú
butorozott szoba, fűdősobahasználattal kiadó. Szepes-ségi-utca 30. 2535

Csinosan
butorozott szoba kiadó. — Ferenc József-út (Piac-utca) 68. sz. I. em. 2526

Butorozott
szoba virágos udvarban kiadó. Rothermere-u. 61. 293

KIADÓ LAKÁS

Különbejárátú
utcai szoba, előszoba teljes ellátással is kiadó. Rendelőnek, íródnak is alkalmas. Szent Anna 31. 288

Kiadó
november 1-től 4 szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel álló komfortos lakás. Miklós-utca 4. 2580

Másodemeleti
három utcaj parkettes szobát összkomfortos lakás novemberre kiadó. Werbőczy-u. 14. 2597

Kiadó
Nyílástelepen 2 szobás magánlakás. Malvin-utca 49. Böveb. bet. Miklós-u. 33. 2592

Négyszobás
összkomfortos utcaj balkonos lakás. 1 szoba különbejárattal elköltözés miatt olcsó bérrel november 1-re átadó. — Ornsteiné. Rákosi Jenő-u. 5. I. em. 2588

Kétszobás
lakás Simonffy-utca 48. alatt kiadó. Aray ügyvéd. EL-5 Takarékn.

Kétszobás
előszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Vénkert, Domokos Lajos-utca 26. 306

Kiadó
november 1-re Péterfia 22. 3 utcaj szobás lakás fűdősobával. Értekezhetni házimesternél. 2601

Kiadó
kétszoba, konyha, szelz. kamara. Eladó régi szép ebédlesekény, tükrös toalett, vasmelegítő, Magoss György-út 29

KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJÓBBAK!
 AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉ!
 KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
 ELŐTT PÖRKÖLİK.
 DÉCENFELD-TÉR II. SZÁM.

Kétszobás
 előszoba, fürdőszoba, novem-
 berre Hungáriapalotában ki-
 adó. 2571

3 szobás
 komfortos lakás kiadó. Domb
 utca 16. 2574

Kétszobás
 lakás Simonffy-utca 48. alatt
 kiadó. Arany ügyvéd. Elk6
 Takarékpénztár. 161

Három szoba.
 hallos, teljes komfortos villa-
 lakás kiadó. Vilmos császár-
 út 20. Értekezni Széchenyi-
 utca 100. Telefon 11-92. 182

Porózslay-út 24.
 négy szobás villa november
 1-re kiadó. Megtekinthető
 11-2-ig és 4-6-ig. 225

Szoba, konyhás
 lakás biztos fizetőnek azon-
 ban kiadó. Erzsébet-utca 21.
 2493

Kiadó
 2 szobás előszobás, fürdőszo-
 bás udvari lakás konyha nél-
 kül. Miklós-utca 41. udvar-
 ban

Három helyiségből
 álló lakás csak üzleti célra ki-
 adó. Csapó-utca 10. az ud-
 varban. 25

Kiadó
 1935 november 1-re 3 szobás
 modern lakás Ferenc József-
 út 22-24., III. em. Értekezni
 Debreceni Első Takarékpénz-
 tárnál. 678

Kiadó
 utcai I. emeleti 4 szobás mo-
 dern lakás Piac-u. 4. Érte-
 kezni lehet a Debreceni Első
 Takarékpénztárnál. 1618

2 szoba.
 konyha, kamarás egyszerű lak-
 ás 834 öf gyümölcsössei Hus-
 szár Gaál-u. 5. kiadó. Érdek-
 lődni Rothermere-u. 37. 173

Kiadó
 november 1-re az Iparkamara
 Werbőczy-utcai házában a
 III. emelet 6. számú szoba.
 hál- és mellékhelyiségekkel
 álló komfortos, központi fű-
 téssel lakás, állandó melegvíz-
 szolgáltatással. 171

Porózslay-út 24.
 négy szobás villa november
 1-re kiadó. Megtekinthető 11-
 2-ig és 4-6-ig.

AJÁNLAT

OLCSÓ CIPŐKI
 Kevés költséggel udvarban
 nyitottam meg üzletemet,
 ahol a legjobb minőségű ci-
 pőket feltűnően olcsó árban
 árusítom! Igyekezem meg-
 győződni, hogy hirdetésem
 nem nagyhangú reklám, ha-
 nem valóság.
 Duplateljes iskolacipőimre
 külön felhívom a szülők figyelmét.

BURGER ISTVÁN.
 Piac-utca 42.
 (Paltonia-udvar.)

Katonatisztek.
 altisztek, katonai hivatalnok
 tűzifát, szénét téli szükség-
 letre is a legolcsóbb kész-
 pénz áron kaphják házhoz
 szállítva, havi részletfizetés-
 re is. Halász Bertalan, tűzifá-
 és szénkereskedőné, Margit-
 út 10-24. Telefon:

Cinójavítást
 és megrendelést elsőrendű
 anyagból jutányosan vállal
 Kovács Kálmán, Kossuth-u.
 49. Udvarban.

Takarék-tűzhelyek
 készen kaphatók. Megrende-
 lést leszállított áron készítek
 Kondia 15. 2692

Bőrkabátok.
 retikult, mindenféle bőrtar-
 tóval újrafestéssel, tisztítással, fe-
 tőzsem. Czegléd-u. 7. 291

Új magánnyomozó iroda!
 Szabó István nyug. detektív
 jutányosan nyomoz, meg-
 figyel, informál. Kálvin-tér
 5. sz. 301

Képzőművészet
 a képzőművészet legjobb és leg-
 szebb művészi kivitelben ol-
 csón kapható. Gajdos műra-
 nyozó és képzőművészeti irodá-
 jánál. Régiókt. jévit és útj. Piac-u.
 63. sz. az udvarban. 1053

Ötletny 35 P.
 női raglán 9 P. férfi raglán
 9 P. diákruha 19 P. csikos
 nadrág 9 P. Hubertus 9 P. —
 A fenti anyagok mérték után
 próbálva értendő. Tegdos.
 Kálvin-tér 5. üzlet. 917

Fájós lábúak figyelmébe!
 Ne várija be, amíg lába felie-
 sen tönkremegy. Készíttessen
 gyógycipőt, nehelykönyű,
 lábtámasztást, gipsz modellt
 után Takácsnál. Debrecen.
 Batthyány-u. 1. 792

Ezeröttszáz darab
 3-4-5 méteres flanel mara-
 dék rindkívüli olcsó árban
 hétfőtől. Steuer Divatházban.
 Csapó-u. 10. 354

Ókrós úri cipésznél
 Sas-utca 1. szám elegáns fér-
 fi vagy női cipő P 16. kor-
 ccsolycipő P 18. vadászcipő
 P 20. eszma különlegességek
 20 P-től. 1052

KÖZPONTI FESTEKÜZLET
 megnyitott Szent Anna-u. 5.
 alatt, ahol festékeket, falko-
 kat, csatákat, mosó- és mos-
 dószippanokat és az összes
 háztartási cikketek legolcsóbb
 árban szerezhethi be. Üzletve-
 zető: Havas Zoltán. 705

Takarításért
 pincészetét kap október 15-
 re gyermektelen házaspár.
 Komlóssy-út 15. sz. 20

Üzletem áthelyeztem.
 15 éve fennálló rőfös, fehér-
 nemű, cipőárú, olcsó árkáról
 elismert üzletemet Csapó-u.
 33. alá. Ipariskola épületébe
 helyeztem át. Belgrádi An-
 tal. 936

Szörmebundák.
 gyermekbundák nagy választé-
 kban. Hitelképeseknek ha-
 vi részletre Adler, képesített
 szűcs. Piac 63 szám. Szent
 Anna-utcával szemben 351

Jöjjön hozzám.
 egy rendelés meggyőzi, hogy
 fájós lábára szakszerűen el-
 készített cipőmben járása
 könnyű lesz Orthopéd cipő-
 ket orvosi rendelésre készí-
 tek. 18 éves gyakorlatom gar-
 ancia. Udvarhelyi Gyula.
 orthopéd cipész. Piac-u. 89
 883

Legújabb divatú
 modell kalapokat már 1 P 90-
 től vásárolhat. Alakítás 1 P.
 Kalapátvétel 0.50 fillér
 Arany Kalapszalón. Sas-u. 4.
 785

Nemesi címerek
 családírák, ósfák, mindenféle
 heraldikai munkák festése
 szakszerűen, művészi kivitel-
 ben. Magoss György-tér 20.
 1316

„MARGIT”
 kalapszalón vezetésű, meg-
 váltam, üzletemet Csapó 29.
 alá helyeztem. Minőségben
 a legjobb, árban a legol-
 csóbbat. Alakítás 70 fillér.
 EDI kalapszalón. Csapó-u. 29.
 431

Ócska vasat.
 fémelt, gépet, mindenféle gaz-
 dasági gépet, cséplő garni-
 turákat, lejtőt, gőzkazán-
 kat legolcsóbb napi áron
 veszek. Vaskovits Mihály.
 Bocskai-tér 7. 138

ISKOLATASKÁT.
 bőrdíjat, retikult csak a ké-
 szítőnél vegyen. Úgy minő-
 ségben, mint árban a legol-
 nyósebben vásárolhat Feuer-
 mann bőrdíjárnál. Gambri-
 nus-átjáróban. Piac 26-28.

Szobafestést
 legolcsóbban vállalok Kossuth
 utca 49.

Szörmebundát
 és prémőbőröket olcsón vásá-
 rolhat. Alakít, javít. Kovács
 szőcsmeister. Piac-utca 38. I.
 em. 803

Szabást-varrást
 úrnőknek tanít, szabásmint-
 tát olcsón készít dr. Balázsó
 divatszalon. Piac 89. 896

Hölgycimri
 Divatos kalapokat legolcsóbb-
 ban Heim Matildánál kaphat-
 nak. Alakítások izézőseben és
 olcsón. Piac-u. 38. (az udvar-
 ban.) 18

Elismert
 elsőrendű úriszabóéég. Olcsó
 fésorókat Kún József. Piac-
 utca 58. földsz. (Linoleum-ud-
 var.) Tanulót felveszek
 510

BEL- ÉS KÜLFÖLDI
 gyapjűszöveteket legolcsóbb-
 ban beszerezheti Debrecen
 legolcsóbb szaküzletében:
 KUPFER, Kistemplobazár.
 703

Csipőfűzők.
 Princess-fűzők, melltartók,
 haskötők orvosi rendelésre
 készen és mérték után. Ezüst
 riddkölök bélelését, késztyük
 javítását, tisztítását legolcsóbb
 árban vállalom. Kiss Béjáné
 fűző- és késztyűüzeme. Kos-
 suth 79. 1050

OKTATÁS

Református
 felkészült középiskolások
 korrepetálását elvállalja —
 Cím a kiadóhivatalban 558

Zongorórát
 adok akadémiai rendszerrel,
 olcsó tandíjjal Magyar nótá-
 kat és tenitok gyors mód-
 szerrel Kossuth-u 39., I 654

Gordonka-
 (celló) tanfolyam kezdők és
 haladók részére. A zenemű-
 véseleti főkola tananyagá
 szerint. Modern tanítási mód-
 szer. Szondy László áll kép-
 gondolkodtanár. Rakovszky
 utca 42., II 6. sz. 668

Kerékek
 vidékre házitanítót, ki II. és
 V. zsidógyanázista gyerme-
 kem vizsára előkészíti. Özy,
 Feilthó. Piac-u. 58. 2555

Matematikus
 tanítót! középiskolások ta-
 nulók tanítását vállalja, elő-
 készít magánvizsgákra. Pá-
 te-fő 36. 278

TELJES ELLÁTÁS

Középiskolás
 leányt özeveg úriasszony tel-
 jes ellátásra felvesz. Zongora-
 használat. Két kislánnyal
 együtt tanulhat. Cím: Had-
 házi-utca 27. szám. 57

ÉLELMISZER

Fajhorok
 alacsony napi áron, 6 és 8 új
 magasfokúak. Arany János-u.
 30. Blazsek. 188

Búzá.
 bankút, másfél vaggonnal, 6
 hont eladók. Helypiroda. Szé-
 chenyi 6. 2503

KERESLET

Jókarban levő
 frögépet megvételre keres-
 sünk. Astra. Széchenyi-u. 1.
 sz. 2568

Kerékek
 megvételre 10-20-30 holdas
 birtokot tanvával, vagy anél-
 kül. Szalkay ingatlanroda.
 Csapó 12. 2610

LAKÁS ÉS SZOBA

Kereslet
 keressünk Piac-utca, esetleg
 közlebeben, Cimet „Budapest”
 jellegre kiadóba. 305

Gazdálkást
 keres katonatiszt, fürdőszobá-
 val. Cimet kinek a Debreceni
 Ujság Kiadója „Katonatiszt”
 jellegre. 302

Irodának
 alkalmas 2 szobát keresünk
 november 1-re. Kizárólag a
 Piac-utca, lehetőleg I. eme-
 leten. Cím a kiadóban. 2609

ÜZLET-MÖHELY

Ferenc József-út 4.
 szám alatt kiadó egy utcai
 üzlethelyiség. Értekezni a
 Debreceni Első Takarékpénz-
 tárnál. 1199

Kiadó
 két üzlethelyiség november
 1-re az Iparkamara nyugdíj-
 alapja házában. Rákosi Jenő-
 utca 7. szám alatt. Értekez-
 hetni az Iparkamara hivata-
 lában.

Kiadó
 az Iparkamara székházában
 Deák Ferenc-utcai fronton 2
 üzlethelyiség, a Werbőczy-
 utcai részen pedig egy üz-
 lethelyiség az 1935 évi no-
 vember hó 1-re. Értekezhet-
 ni Iparkamara hivatalában.

HANGSZER

Zongorát
 vagy pianót bérbe vennék.
 Cím: Hadházi-utca 27. sz.
 alá kérem leadni! 56

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK.
 biciklik, modern esőbutorok,
 kert butorok, ágybetétek
 matracpárnák stb. legjobb
 minőségben, avári árban ked-
 vező fizetési feltételek mel-
 lett a Vas- és Rézbútorgyár
 Rt.-nál Isptály-u. 5. és váro-
 si terakutában Royal-érettlet
 szerezhethők be

Palitúrozott
 hálószobabútor. Kovács mű-
 bútorasztalosnál eladó. Vén-
 kert. Demokos Lajos-u. 26.
 307

Ébédő szalon.
 szekrények, függönyök, fest-
 mények, konyha, eszelőszo-
 ba, jégkészítők, vanyvasaló,
 fürdőszoba, gázkályha, sző-
 nyegek, üveg szerviz, zsiros
 bódón, lisztés léda elkötözés
 miatt olcsón eladók. Orn-
 steinné, Rákosi Jenő-u. 5. I.
 em. 2589

AUTÓ—MOTOR

Kerékpárt.
 jókarban levő veszek. Cím:
 Arany Bika, féjemelet 2. sz.
 146

Autótját.
 traktorját motorkerékpárját
 javíttassa Pusztaináj (Posta-
 rik) Nyil-utca 15. szám alatt.
 Telefon 16-76. 508

ELADÓ

ALLATOK
Fajgalambok
 túlszaporodás és helyszűke
 miatt mélyen leszállított ár-
 ban eladók. Apafi-utca 20.
 675

Hordók
 16 állapotban eladók. Arany
 János-u. 32. 2579

ELADÓ FÖLD

Homokkertben
 egy hold szőlő, gumölcsöt
 kettőezerháromszázott eladó.
 Értekezni Széchenyi 96. 262

ELADÓ HÁZ

Központban.
 Darabos utca 6. számú ház
 180 □ telekkel, 3 szobás és
 1 szobás lakással, kedvező
 fizetési feltételekkel eladó.
 Értekezhetni Kossuth utca 49
 sz. délelőtt 9-10 óra közt. 33

Eladó
 Kálvin-tér 14 sz. ház. 100
 all: 1 utcai 4 szobás és ud-
 vari lakásból. Értekezni le-
 het Budai Erzsébet-utca 51. sz.
 alatt 154

Nyitástelep
 Márton Kálmán-utca 10. sz.
 szám alatti sarok üzlethelyi-
 ségben korlátlan számú
 fűszerüzlet és a Népköz-
 helyiség van. eladó az üzlet-
 kel együttessen. Bővebb
 helyszínen a tulajdonostól
 tudni lehet. 105

KÜLÖNFÉLE

Istvánótrágya
 szőlőre eladó nagyminőségű,
 szőlőre tüzfűzert és esze-
 rélem. Boszörményi-út 81.
 262

ELADÓ INGÓSÁG

Eladó
 egy aranyszótt képrámú
 üveggel 8 pengőért. Tama-
 házné. Teleki 68. 293

ELADÓ

Eladó
 kettős nikkelzett kályhajó.
 Rothermere-u. 61. 299

Szén
 öszekötő szénvegek és vas-
 szénvegek jutányosan el-
 adók. Szobaszalai-út 11-B. 281

Meidinger.
 vaskályha, egy női fevasz-
 ósi kályha, egy kőszitű, egy
 pár sárga magasszárú női
 cipő eladó. Arany János-utca
 45. 2584

Két
 fehér ágy, osztalszék, olcsón
 eladó. Bethlen-u. 14. második
 lakás. 2596

Eladók
 41-42.65 használt és egészen
 új férficipők, gyermekcipők,
 sódronyok és gyermekcipők,
 régi függönyök, lámpák és
 teljes öltölyamú Színház
 Elct. Piac-u. 77. Bartos. 2598

Nyomaiott a Magyar Nemzed
 Könyv- és Lapkiadóvállalat R.T.
 körforgógépen.

Technikai vezető: Liptay András